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1. LISTA E AKRONIMEVE  

 

 

 

LISTA E AKRONIMEVE 

AKA Agjencia Kosovare e Akreditimit 

ATEE        Asociacion for Teacher Education in Europe  

BA Bachelor 

BKI Bordi Këshillëdhënës Industrial 

BU  Biblioteka Universitare 

ECTS  Sistemi Europian i Transferimit të Krediteve  

EHEA Evropian Higher Education Area 

ENQA Asociacioni evropian për sigurimin e cilësisë ne arsimin e lartë 

EQAR         Regjistri Evropian për Sigurimin e Cilësisë në Arsimin e Lartë 

FEd Fakulteti i Edukimit 

FEk Fakulteti Ekonomik 

FJu Fakulteti Juridik 

FShA Fakulteti i Shkencave Aplikative 

FShK Fakulteti i Shkencave Komjuterike 

GP Grupi Punues 

IAL  Institucionet e Arsimit të Lartë  

INQAAHE   Rrjeti Ndërkombëtar i Agjencive për Sigurimin e Cilësisë ne Arsim te Lartë 

KB             Këshilli Botues  

KD             Këshilli Drejtues 

KdE Kodi i Etikës 

KE Këshilli i Etikës 

KF Këshilli i Fakultetit 

KK Kuvendi i Kosovës 

KMCV Këshilli Mbikëqyrës për Cilësi dhe Vlerësim 

KMZPSt Komisioni për Mbikëqyrjen e Zbatimit të Planit Strategjik 

KPA Komisioni Parlamentar për Arsim 

MA  Master 

MASH Ministria e Arsimit dhe Shkencës 

MVP Manuali për planifikim dhe vlerësimin e performancës së stafit akademik në UKZ 

NJA           Njësitë Akademike 

OJQ Organizatë Jo-qeveritare 

PS Parlamenti Studentor 

PSt              Plani Strategjik 

PV Plani i Veprimit 

QK Qeveria e Kosovës 



QPM          Qendra për Përsosmëri në Mësimdhënie 

RVV Raporti i Vetëvlerësimit 

SBNP Strategjia për Bashkëpunim Ndërkombëtar dhe Projekte 

SMU Sistemi i Menaxhimit Universitar 

SUE  Standardet dhe Udhëzimet Europiane  

SWOT       Përparësitë, Dobësitë, Mundësitë dhe Rreziqet  

SHSh Strategjia për Hulumtime Shkencore 

TI               Teknologjia e Informacionit 

TP  Treguesit e Performancës  

UKZ Universiteti i Gjilanit “Kadri Zeka” 

USAID       Ndihma e ShBA-së për Zhvillim Ndërkombëtar 

UV Udhëzuesi për vlerësim të stafit akademik dhe lëndëve nga studentët 

ZBN           Zyra për Bashkëpunim Ndërkombëtar 

ZEAL  Zona Europiane e Arsimit të Lartë  

ZZhAC Zyra për Zhvillim Akademik dhe Cilësi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. HYRJE 

 

Ky Raport Vetëvlerësimi (më tutje RVV), është përgatitur nga Fakulteti Juridik (më tutje FJ) i 

Universitetit Publik “KADRI ZEKA” Gjilan (më tutje UKZ) bazuar në Udhëzuesin e AKA-së 

për përgatitjen e RVV-ve për njësinë akademike.  Qëllimi i përgatitjes së këtij raporti ka të bëjë 

me përgatitjet për akreditim te programit Juridik Penal, për periudhën kohore 2020 – 2025 për 

studime bachelor. 

UKZ, pёr zhvillim tё mëtutjeshëm të procesit mësimor udhëhiqet në bazë të dokumenteve nё 

vijim: 

Te gjeturat dhe te dhënat e këtij raporti pasqyrojnë angazhimet e universitetit të cilat 
janë në përputhje me:  

1. Strategjinë Kombëtare për Zhvillim 2016-2021; 
2. Plani Strategjik i Arsimit në Kosovë 2017-2021; 
3. Planin Strategjik të UKZ 2017-2022; 
4. Hulumtimi i tregut të punës në Kosovë, rajon dhe në BE: 

a. Agjencia e Statistikave të Kosovës, Vjetarët statistifikor të cdo viti; Statistikat 
Afatshkurtra të Industrisë; 

b. Europian Comision, From University to Employment: Higher Education Provision 
and Labour Market Needs In the Western Balkans,   

c. Oda Ekonomike Amerikane në Kosovë, Arsimi dhe Tregu i Punës në Kosovë 
dhe Bashkim Evropian   

Hulumtimi për karrierën e studentëve alumni, 2019   

Referuar këtyre dokumenteve dhe hulumtimeve të tregut të punës në Kosovë, rezulton se 

mundësitë më të mëdha për punësimin e të diplomuarve janë në: gjykata, prokurori, 

administratë, ndërmarrjet publike, kompanitë private, si dhe në instititucione të pavaruar të 

drejtësisë si: Avokati, ndërmjetësim, noteri, ndihmë juridike falas etj.,  Evidentohet se një 

potencial të lartë të punësimit të të diplomuarve e kanë treguar instititucionet e pavaruar të 

drejtësisë si në: Avokati, ndërmjetësim, noteri, ndihmë juridike falas, pastaj në ndërmarrje 

private etj.  

Mbi këtë bazë dhe duke mbështetur në  punën  profesionale të stafit të tij,  FJ i UKZ  paraqet 

këtë Raport Vetëvlerësimi për akreditimin e programit të studimit: Juridik i Përgjithshëm, si një 

orientim të tij: 

i. për përgatitjen e gjeneratave për tregun e punës, me theks të vecant në  ngritjen 

e aftësive të tyre në fushën juridike duke u mbështetur në të arritura  

bashkëkohore shkencore dhe aplikimin e tyre në praktike;  

ii. përgatitjen e kuadrove për të thelluar aftësitë kërkimore shkencore dhe për të 

avancuar në nivele më të larta të studimit.   

Në përmbajtje të këtij raporti janë përfshirë rezultatet e analizave të gjera si në aspektin e 

kurrikulës ashtu edhe në atë nevojave të tregut dhe të shoqërisë. Prandaj raporti në vazhdim 

është rezultat i një debati të gjerë dhe analize të gjithanshme në funksion të përgatitjes së një 

programi të studimit që do të jetë në harmoni me nevojat e tregut të punës. 

Raporti është përgatitur me pjesëmarrje të gjerë të stafit akademik të Fakultetit Juridik, 

studentëve alumni dhe përfaqësuesve i avokatëve. 

file:///D:/RVV%20-%20Finale%204%20Janar%202021/vjetari-final-2020-per-web.pdf%20(rks-gov.net
https://ask.rks-gov.net/media/5803/statistikat-afatshkurtra-t%C3%AB-industris%C3%AB-tm3-2020.pdf
https://ask.rks-gov.net/media/5803/statistikat-afatshkurtra-t%C3%AB-industris%C3%AB-tm3-2020.pdf
https://www.unsa.ba/sites/default/files/dodatak/2017-12/2016-higher-education-labour-market-balkans_en.pdf
https://www.amchamksv.org/wp-content/uploads/2019/02/ALB-Arsimi-dhe-tregu-i-punes-ne-Kosove-dhe-BE.pdf
https://www.amchamksv.org/wp-content/uploads/2019/02/ALB-Arsimi-dhe-tregu-i-punes-ne-Kosove-dhe-BE.pdf
https://www.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2019/10/Rezultatet-e-hulumtimit-Alumni.pdf


1.1 Metodologjia e përgatitjes së raportit  

 

Struktura dhe përmbajtja e këtij raporti bazohet në Udhëzuesin të AKA-së për përgatitjen e 

RVV-ve. 

Dekanati i Fakultetit, fillimisht ka bërë  Hulumtimin për Karrierën e të Diplomuarve të këtij 

programi, në vitin 2019. Pastaj ka pasur takime me përfaqësuesit e institucioneve të drejtësisë 

si: gjykatave, prokurorive; pastaj me përfaqësuesit e institucioneve të pavarura të drejtësisë.  Në 

këto dy takime ka marrë pjesë edhe tre përfaqësues tjerë të stafit akademik. Ndërkohë, në 

organizim të Dekanatit, janë zhvilluar takime punuese me stafin e Fakutetit Juridik (dt. 

03.10.2019 dhe 17.10.2019,  ku është diskutuar për programet me të cilat do të aplikohet për 

akreditimit/riakreditim. Pas këtyre takimeve dhe punës në grupe të vogla, është mbajtur edhe 

takimi i fundit i përbashkët  (dt.31.01.2020 https://www.uni-gjilan.net/lajmet/fakulteti-juridik -

i-ukz-se-ka-mbajtur-takim-pune-per-pergatitjet-rreth-akreditimit-te-programeve-studimore/)  

nga i cili ka dale versioni final i RVV. 

Mbi bazën e kësaj pune dhe analizën gjithpërfshirëse, propozimet finale, Dekani i ka paraqitur 

në Këshillin e Fakultetit  në mbledhjen e datës 24.10.2019. Në këtë mbledhje janë miratuar si 

propozim programet, bartësit e tyre sipas fushave të studimit si dhe janë caktuar grupet punese 

(shih vendimin: nr. 01/2507/26/112019). Më pas janë mbajtur edhe një varg takimesh të 

grupeve punuese në grupe më të vogla si dhe tri takime të përbashkëta (dt. 05.12.2019, 

dt.12.12.2019 si dhe 21.01.2020; shih dokumentet bashkëlidhur) ku fillimisht janë caktuar 

parimet për strukturën e programeve studimore, përkatësisht kurrikulës, pastaj është bërë 

dakordimi për përmbajtjen e tyre. Pas punës në grupe të vogla, ku janë ndarë detyra për hartimin 

e pjesëve të veçnta të RVV është mbjatur edhe takimi i fundit i përbashkët ku është harmonizuar 

kjo fomrë e RVV-së. Vlerësimet dhe opinionet e shprehura në këtë raport për çështje të 

ndryshme, mbështeten në të dhënat ekzistuese të prezantuara në këtë raport. Po ashtu, në raport 

është analizuar edhe metodologjia e mësimdhënies, vlerësimit të studentëve, dizajnimit dhe 

implementimit të ECTS kredive. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.uni-gjilan.net/lajmet/fakulteti-juridik%20-i-ukz-se-ka-mbajtur-takim-pune-per-pergatitjet-rreth-akreditimit-te-programeve-studimore/
https://www.uni-gjilan.net/lajmet/fakulteti-juridik%20-i-ukz-se-ka-mbajtur-takim-pune-per-pergatitjet-rreth-akreditimit-te-programeve-studimore/


1.2 Vështrim i shkurtër i institucionit dhe programit në vlerësim 

Misioni dhe objektivat , programet e studimit që ofrohen 

a. Institucioni i arsimit të lartë, misioni dhe objektivat e tij, programet e studimit që ofron. 

UKZ u themelua me vendimin e Qeverisë së Kosovës numër 118/03 të datës 6 mars 2013, i cili 

nga KK u miratua më 30 maj 2013.  

Vendimi i Kuvendit të Kosovës realizoi synimin dhe punën disa dekadëshe që është bërë në 

Gjilan me arsimin e lartë, prej vitit 1958 kur u themelua Qendra për Aftësimin e 

Mësimdhënësve (shkollë për përgatitjen e mësuesve). 

Themelimi i UKZ-së bëri të mundur përfshirjen në shkollimin e lartë universitar të numrit më 

të madh të studentëve në Lindje të Kosovës, të Luginës së Preshevës (Serbi), rajonit të 

Kumanovës (Maqedonia Veriore) si dhe të viseve të tjera nga Kosova. 

Më 10 dhjetor të vitit 2020 Kuvendi i Kosoves ka miratuar Statutin e UKZ, me të cilin 

dokument, UKZ fiton pavarësinë administrative dhe përfundimisht bëhet i pavarur nga MASH. 

UKZ bartë idenë e promovimit dhe zhvillimit të arsimit të lartë universitar, kërkimeve 

shkencore, krijimtarisë artistike dhe kualifikimin e kuadrave deri në gradën e doktoraturës. 

Universitetit Publik “Kadri Zeka” në Gjilan është krijuar për të qenë në shërbim të dijes, të 

edukimit dhe të mirëqenies së shoqërisë kosovare dhe të mbarë njerëzimit. 

Mbështetur në vizionin dhe në misionin e vet, UKZ është ura lidhëse midis vlerave lokale, 

vlerave nacionale dhe vlerave globale. Ai është dera më e mirë e Kosovës për në epokën e 

teknologjisë dixhitale dhe për një shoqëri multikulturore. UKZ, duke i qëndruar besnik vetë 

thelbit të fjalës universal, do të nxisë dhe respektojë multikulturalizmin dhe diversitetin.  

UKZ ka impakt të drejtpërdrejtë në shoqëri, dije, shkencë, familje, ekonomi, mirëqenia dhe në 

demokracinë e shoqërisë sonë e më gjerë. Të gjitha objektivat e UKZ, në përputhje me misionin 

e vet, orientohen drejt këtij roli të UKZ në shoqëri. 

Misioni i UKZ është përshtatur me tre shtyllat kryesore: mësimdhënie, hulumtim dhe shërbim 

në komunitet. Në këtë drejtim, UKZ ka shënuar një progres të madh që nga akreditimi i fundit 

në vitin 2017: 

- UKZ është bërë lidere në Kosovë në pjesëmarrjen në projekte kombëtare dhe 

ndërkombëtare, sidomos në projektet e Erazmus+. Në vitin 2020 UKZ është pjesë e 9 

projekteve të Erasmus+, prej të cilëve në 1 është grantmbajtës. 

- UKZ ka krijuar një sistem të qëndrueshëm të sigurimit të cilësisë: janë krijuar politika 

për sigurimin e cilësisë, rregullore, trupa, mekanizma dhe instrumente që sigurojnë 

cilësinë 

- UKZ ka orientuar programet studimore kah tregu i punës. Për cdo program të ri studimor 

ka një hulumtim paraprak të tregut të punës. Për këtë arsye UKZ i ka dhënë rol të 

rëndësishëm konsultimit me BKI, me studentët alumni dhe me hisedarë të tjerë të arsimit 

të lartë. UKZ ka orientuar sistemin e mësimit nga modeli memorizues kah mendimi 

kritik. Gjithnjë e më të rralla janë ligjëratat klasike në të cilat profesori shpjegon e 

studenti mëson. Studenti është në qendër, e kjo do të thotë se studenti merr rol edhe në 

ligjërata, përmes XXX, përmes grupeve të diskutimit, përmes seminareve e detyrave të 

tjera të pavarura. Stafi akademik tashmë e kupton se në botën e teknologjisë informative 

shpjegimi klasik i profesorit në klasë nuk e ka rëndësinë e më parme, pasi studenti në 

çdo çast mund të ndjek të njëjtën ligjëratë nga shumë profesorë të tjerë në internet. 

Prandaj profesori duhet ta ndryshojë qasjen: ai duhet të nxisë studentët të mendojnë në 

mënyrë kritike për temat që synon t’ua shpjegojë, t’i nxisë vetë ata ta shpjegojnë dhe ta 



kuptojnë thelbin e temës. Në këtë mënyrë profesori shndërrohet në çelës të dijes, në 

vend të posedues dhe shpërndarës i dijes, si ka qenë që nga koha e Humanizmit dhe 

Renesancës. 

- Në UKZ është zhvilluar një debat i gjerë për orientimin e UKZ edhe kah shkencat 

aplikative. Kjo ka rezultuar me formimin e Fakultetit të Shkencave Aplikative në vitin 

2019 dhe me akreditimin e programit të parë aplikativ Matematika Arsimore.  

- Në zhvillimin e programeve studimore të nivelit master UKZ ka sjellë risi në arsimin e 

lartë në Kosovë duke zhvilluar programe të përbashkëta edhe me dy universitete publike 

(Universiteti i Prizrenit dhe Universiteti i Pejës) dhe duke zhvilluar programe 

interdisciplinare në pronësi të tri fakulteteve të UKZ (FshK, FEk dhe FJu). 

- UKZ ka ngritur Fakultetin e Shkencave Kompjuterike me sukses të madh, përmes të 

cilit ka pasur impakt të drejtpërdrejtë në shoqëri dhe në ekonomi: studentët e këtij 

fakulteti bashkëpunojnë me institucionet dhe bizneset, duke iu ofruar atyre shërbime në 

teknologji informative, si psh. Krijimi i aplikacionit për funksionimin virtual të stacionit 

të autobusëve, të ueb faqeve të shkollave fillore, vendosja e paneleve digjitale në 

objektin e UKZ etj. 

- UKZ i ka kaluar me sukses të gjitha proceset e deritashme të akreditimit. 

- Në të gjitha rastet kur studentët e diplomuar të UKZ konkurrojnë në universitete të tjera 

në programe studimore master, ata renditen në krye të tabelave. Edhe në universitete 

ndërkombëtare ata kanë sukses dhe renditen në krye të tabelave, si psh. në Universitetin 

e Ohajos në SHBA, në Paderborn të Gjermanisë, në Universitetin e Gracit në Austri. 

- Studentët e UKZ po tregohen të suksesshëm pas diplomimit edhe me hapjen e bizneseve 

dhe të ndërmrrësive personale.  

- Vlerësimi i punëdhënësit për studentët e UKZ është pozitiv. Shumica e punëdhënësve 

shprehen se studentët tanë tregojnë një performancë të lartë që nga prtanimi në punë. 

- Kalimi nga mësimi klasik në mësimin onlajn, me rastin e pandemisë Covid 19, me c’rast 

UKZ iu desh vetëm një javë për të siguruar vazhdimësinë e këtij provcesi tregon 

performancën e lartë të stafit akademik dhe të studentëve. Me atë rast, studentët u 

angazhuar t’i trajnojnë stafin akademik në përdorimin e platformave virtuale për mësim. 

- UKZ ka ngritë stafin akademik dhe atë administrativ në sasi dhe në cilësi: në të dy grupet 

është rritur dukshëm numri i stafit, si akademik ashtu edhe administrativ. Në aspektin 

cilësor, shumica e asistentëve të UKZ kanë doktoruar dhe ata tashmë janë zgjedhur ose 

janë në proces të zgjedhjes profesor asistent. Në administratë është krijuar niveli i 

menaxherëve të mesëm, drejtorët dhe udhëheqësit e zyrave, të cilët nuk kanë ekzistuar 

në vitin 2017.  

- UKZ ka rekrutuar staf akademik kryesisht të ri në moshë, e kjo dmth. të ambientuar me 

teknologjinë digjitale. Kjo është e rëndësishme jo vetëm për procesin mësimor, por edhe 

për faktin se UKZ po synon t’i digjitalizojë të gjitha shërbimet stuentore (tash për tash 

ne kemi sistemin e menaxhimit elektronik SMU, orari digjital për organizimin e mësimit 

dhe të provimeve, e-learning, Moodle, google.meet etj.).  

Në UKZ zbatohet organizimi i kurrikulave (planprogrameve studimore) bazuar në sistemin e 

tri cikleve të arsimit të lartë, Sistemin Evropian të Transferit të Kredive (ECTS) dhe zbaton të 

gjitha rekomandimet e procesit të Bolonjës.  

UKZ ka 5 (pesë) fakultete dhe 1 Njësi Organizative (Biblioteka Universitare) dhe aktualisht, në 

këto fakultete ofrohen 10 programe studimore: 8 programe të nivelit BA dhe 2 programe të 

nivelit MA  



UKZ ka në proces të ri/akreditimit edhe 12 programe studimi, prej të cilave në proces të ri 

akreditim ka gjashtë  programe: Fillor dhe Parashkollor (BA), Shkencat Kompjuterike (BA), 

Finance dhe Kontabilitet i Aplikuar (BA), E-qeverisje (MA), Qeverisja Lokale dhe Shoqëria 

Demokratike (MA) si dhe për akreditim po ashtu ka në proces gjashtë programe të reja: 

Mësimdhënie në Gjuhë dhe Letërsi Shqipe (MA), Mësimdhënie e Kurrikula (MA), Kontrolla e 

Sistemeve dhe Inteligjenca Artificiale (MSC), Menaxhim dhe Ndërmarrësi (MSC), Juridiko-

Penal (MA), Administrimi dhe e Drejta e Unionit Evropian (BSc). 

Me tabelën në vijim paraqesim fakultetet, emërtimet e programeve dhe gradave përkatëse që 

fitohen pas përfundimit të studimeve në këto programe: 

 

Tabela 1: NJA dhe organizative të UKZ, numrin e programeve që ofrohen dhe gradat 

përkatëse që fitohen pas përfundimit të studimeve. (UKZ) 
Nr. Fakulteti Programi i 

studimit 

Niveli i 

studimit 

Grada që fitohet 

1. Fakulteti i 

Edukimit 

Parashkollor BA Bachelor i arsimit parashkollor 

Fillor BA Bachelor i arsimit fillor 

2. Fakulteti Juridik Juridik i 

përgjithshëm 

LLB Jurist i diplomuar 

3. Fakulteti Ekonomik Banka financa dhe 

kontabilitet 

BSc Bachelor i bankave financave 

dhe  kontabilitetit 

Menaxhment BSc Bachelor i menaxhmentit 

Marketing BSc Bachelor i makertingut 

4. Fakulteti i Shkencave 

Kompjuterike 

Shkencat kompjuterike BA Bachelor i shkencave 

kompjuterike 

5. Fakulteti i Shkencave 

Aplikative 

Matematikë Arsimore  

BA 

Bachelor i Matematikës 

Arsimore 

6. Fakulteti i Sh. 

Kompjuterike  

Fakulteti Juridik  

Fakulteti  Ekonomik 

E- Qeverisja MA Master  i E- qeverisjes 

7. Universiteti i Gjilanit 

Universiteti i Prizrenit 

Universiteti i Pejës 

Qeverisja lokale dhe 

shoqëria demokratike 

MA Master i Qeverisjes Lokale dhe 

Shoqërisë Demokratike 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Udhëheqja institucionale, strukturat e menaxhimit dhe marrëveshjet e administratës dhe 

personelit 

Emërtimi i institucionit është: Universiteti Publik “Kadri Zeka” në Gjilan, akronimi: UKZ. 

Në mbledhjen e Këshillit Drejtues të Universietit të Gjilanit, më 01.04.2016, është aprovuar 

Rregullorja për sistematizimin e vendeve të punës në UKZ.  shih shtojcën) 

Organizimi i strukturave vendimmarrëse në administratën e universitetit paraqitet me anë të 

organogramit, si në vijim: 

 
Organizimi i strukturave vendimarrëse në çështjet akademike bëhet konform Statutit të 

Përkohshëm të Universitetit. Këshilli Drejtues merr vendime për hapjen dhe mbylljen e 

programeve studimore dhe njësive akademike.  

Për të gjitha çështjet akademike vendos Senati i Universitetit, të cilin e kryeson rektori. 

Anëtarët e Senatit zgjidhen nga njësitë akademike të Universitetit, nga administrata dhe nga 

Parlamenti i Studentëve. Këshilli i Fakultetit propozon programin studimor të ri i cili i 

dërgohet Komisionit të Studimeve te Fakultetit për shqyrtim.  

Këshilli i Fakultetit propozon programin studimor të ri i cili i dërgohet Komisionit të Studimeve 

për shqyrtim. Komisioni i Studimeve e shqyrton, e refuzon apo e propozon për miratim në 

Senatin e UKZ-së. Senati i UKZ-së e aprovon ose e refuzon propozimin e Këshillit të Fakultetit.  

Këtë mënyrë të organizimit e paraqesim në mënyrë skematike, si në vijim: 



 

Vend të posaçëm në strukturat organizative i është kushtuar pjesëmarrjes së studentëve. 

Përfaqësimi i studentëve bëhet: 

- në bazë të Statutit të Universitetit, dy përfaqësues të studentëve janë anëtarë me të 

drejtë vote të organit më të lartë të Universitetit –Senatit; 

- në këshillin e Fakultetit një student me të drejtë vote; 

- në Këshillin Drejtues është një anëtar – student vëzhgues; 

- në Komisionin për studime (dy studentë marrin pjesë me të drejtë vote. 

Për organizimin e aktiviteteve të studentëve, menaxhmenti i UKZ-së ka siguruar përkrahje të 

plotë, duke siguruar hapësirë të nevojshme dhe logjistikë tjetër të nevojshme. 

Procedurat për zgjedhjen e personelit, posaçërisht procedurat për emërimet (thirrjet) për 

mësimdhënësit bazohen në Statutin e Universitetit (Shih Shtojca nr.1 Statuti i UKZ) dhe në 

https://ëëë.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2016/09/Rregullorje-p%C3%ABr-zgjedhjen-e-

stafit-akademik-n%C3%AB-Universitetin-Kadri-Zeka.pdf si dhe ajo e vitit 2019).  

Procedura për zgjedhjen e personelit dhe për emërimet e mësimdhënësve është si në vijim.             

Pas identifikimit të nevojës për mësimdhënës nga njësitë akademike të universitetit, me 

miratimin e Senatit. Rektori shpall konkurs të hapur në mjetet e informimit publik, ku 

përshkruhet vendi i punës dhe kushtet e nevojshme që duhet të plotësojë kandidati i cili 

konkurron. 

Në njësinë akademike, për secilin vend të punës, formohen komisionet recensuese (prej 3 

anëtarëve-anëtarët e komisionit duhet të kenë thirrje akademike më të lartë se ajo që kërkohet 

në konkurs), të cilat shqyrtojnë dokumentacionet e kandidatëve, i intervistojnë ata për të cilët 

konsideron se është e nevojshme dhe ua propozojnë njësisë akademike. Propozimet e 

Komisionit recensues shqyrtohen në Këshillin e Fakultetit dhe nga aty dërgohen në Komisionin 

për studime të Senatit. Komisioni për studime shqyrton aspektin akademik, rezultatet shkencore 

të kandidatit, si dhe aspektet e tjera, të cilat sigurojnë cilësi në punën akademike të universitetit. 

Pas kalimit në Komisionin për studime, procedura e emërimit bëhet nga Senati i Universitetit 

për periudhën 4-vjeçare për profesorë, profesorë të asocuar dhe profesorë asistentë. Për 

emërimin e ligjëruesve dhe asistentëve mësimorë, emërimi bëhet për periudhën 3-vjeçare. 

Askush nuk mund të jetë anëtar i Komisionit recensues, nëse dikush nga kandidatët që duhet të 

emërohet është bashkëshort, partner ose anëtar i familjes së ngushtë të tij/saj. 

https://www.uni-gjilan.net/wp-content/uploads/2016/09/Rregullorje-p%C3%ABr-zgjedhjen-e-stafit-akademik-n%C3%AB-Universitetin-Kadri-Zeka.pdf
https://www.uni-gjilan.net/wp-content/uploads/2016/09/Rregullorje-p%C3%ABr-zgjedhjen-e-stafit-akademik-n%C3%AB-Universitetin-Kadri-Zeka.pdf


Shih Shtojca nr.2. Rregulloren për Zgjedhjen e stafit akademik (ref.01/1474, të datës 

09.12.2015). 

Emërimet e titujve për personelin akademik, bazuar në në Statutin e UKZ-së, janë: 

- Prof. dr. (profesor i rregullt) 

- Prof. Asoc. dr. (profesor i asocuar) 

- Prof. Ass. dr. (profesor asistent) 

- Ligj. (ligjërues) 

- Ass. (asistent universiteti) 

Kushtet dhe mënyrat e zgjedhjes në këto thirrje janë të përcaktuara me Statutin e Universitetit 

(shih Shtojca nr.1). 

Janë proceduar kërkesat e njësive akademike (fakulteteve) për shpalljen e konkursit për staf të 

rregullt akademik në fushat për të cilat mungon stafi akademik, kërkesa të cilat do të shqyrtohen 

nga Senati dhe të procedohen për realizim gjatë këtij viti akdemik dhe të fillohet viti i ri 

akademik 2020/2021, me staf të mjaftueshëm dhe më të përgatitur.                                                                                             

Ndërsa, stafi administrativ, përfshirë edhe sekretarin e përgjithshëm, ka 21 zyrtarë, të ndarë 

nëpër njësi të veçanta si vijon: 2 zyrtarë në rektorat; 3 zyrtarë të financave; 1 zyrtar certifikues; 

2 zyrtarë të IT-së; 2 zyrtarë për çështje akademike; 1 zyrtar për diploma; 6 zyrtarë në shërbimin 

e studentëve, 1 bibliotekiste, 1 zyrtare e arkivit dhe zyrtari për mësim praktik.  

 

                                       SEKRETARI I PËRGJITHSHËM 

Te shkruhen zyrat Personeli i zyrës 

Zyra pë Shkencë, Zhvillim Akademik dhe 

Cilësi 

Drejtori 

Koordinatorët e cilësisë nga Fakultetet 

Zyra për Buxhet dhe Financa Drejtori 

3 zyrtarë 

1 zyrtar (në procedurë) 

Zyra e Prokurorimit  1 zyrtarë 

Zyra e Çertifikimit  1 zyrtarë 

Zyra për marrëdhënie me jashtë 1 zyrtare 

1 zyrtar i lartë (në procedurë) 

Zyra për Çështje Akademike 1 zyrtarë 

Zyra e Personelit  Menaxheri 

Zyra Ligjore 1 zyrtarë 

Zyra e IT  Udhëheqësi 

1 zyrtarë 

Zyra e Arkivës  1 zyrtarë 

Zyra e Rektorit  1 Asistente 

Zyra e Sekretarit  1 Asistente 

Zyra për Informim dhe Protokol Udhëheqësi 

Zyra për Shërbim të Studentëve  Udhëheqësi  



 5zyrtarë 

1 zyrtarë në procedurë  

Zyra e Koordinatorit për Mësim  1 zyrtarë 

Bibloteka Universitare  1 zyrtarë  

 

Në fushën e zhvillimit të infrastrukturës së UKZ-së në të ardhmen planifikohet të ngritet një 

kampus i ri universitar, modern, me gjithë infrastrukturën e nevojshme. Ky investim  realizohet 

nga Qeveria e Kosovës. 

Më 28 dhe 29 janar 2020 UKZ është takuar me Ministrinë  Financave të Republikës së Kosovës 

dhe me Bankën Europiane për Investime dhe Bankën Zhvillimore të Këshillit të Europës për 

hartimin e studimit të fizibilitetit dhe për ndërtimin e kampusit të ri të UKZ. 

Kuvendi i Gjilanit ka paraparë vendin ku duhet të ndërtohet kampusi i ri i UKZ (shih vendimin 

01.Nr.45809, Gjilan,27.05.2013) dhe Kryeministri i Kosovës ka vendosur kalimin në shërbim 

të UKZ të parcelës prj 7.30 hektarëve për ndërtim të kampusit të ri (shih vendimin Nr.01/19 

dt.15.12.2017), por ende nuk ka një pajtim të të gjitha palëve për vendin e saktë ku do të 

ndërtohet kampusi. Janë dy zgjedhje: 

1. Kampusi të ndërtohet në vendin e paraparë nga Kuvendi i Gjilanit dhe i vendosur nga 

Kryeministri i Kosovës; 

2. Në vendin ku është objekti aktual i UKZ, me një objekt shtesë në anën perëndimore të 

tij. Ky variant i dytë e nënkupton edhe renovimin e gjithë objektit aktual të UKZ. 

Gjatë këtij viti duhet të zgjidhet kjo cështje dhe të fillojnë punët në realizimin e kampusit të 

UKZ-së (Shih kërkesen drejtuar KK te Gjilanit,Nr. 01/2517 dt.27.11.2019) 

Lidhur me detajet e planit të financuar të UKZ-së, e gjeni të bashkangjitur me këtë raport 

buxhetin e lejuar nga MASHT për 3 vitet në vijim, (shih Shtojca– Buxheti i UKZ-së). 

 

Në tabelën e mëposhtme jepet rrjedha e procesit të akreditimit të UKZ, si institucion dhe të 

programeve studimore: 

Tabela 2: Procesi i akreditimit te UKZ dhe programeve studimore 2013-2021 

Faculty Stady Program First Riakreditation 

Institutional 

Akreditation  

 2014 2017 

Education Preschool education (BA) 01.10.2014 -  

30.09.2016 

01.10.2016-

30.09.2020 

Primary Education (BA) 01.10.2014  - 

30.09.2016 

01.10.2016-

30.09.2020 

Economy Banc a Finance and Countable 

(BA) 

01.10.2014 -  

30.09.2017 

01.10. 2017- 

30.09.2021 

Management (BA) 01.10.2014 - 

30.09.2016 

01.10. 2016-

30.09.2020 

Marketing (BA) 01.10.2014 - 

30.09.2017 

01.10. 2017-

30.09.2021 



Law General Law (BA) 01.10.2014 - 

30.09.2016 

01.10.2016-

30.09.2020 

Computer Sciences Computer Sciences (BA) 

Specialities:  IE and SEW 

01.10.2014 - 

30.09.2016 

01.10.2016-

30.09.2020 

Applied Sciences Mathematics Education (BA) 1.10.2019-

30.11.2022 

  

Fcs - FEc-FLaw e- government 01.10. 2017-

30.09.2021 

  

UKZ-UPZ-UHZ Local Governance and 

Democratic Society 

01.10. 2017-

30.09.2021 

  

 

b. Udhëheqja institucional, strukturat e menaxhimit dhe marrëveshjet e administratës dhe 

personelit; 

Universiteti organizohet dhe qeveriset në bazë të Ligjit për Arsimin e Lartë të Republikës së 

Kosovës, në bazë të Statutit të UKZ dhe në bazë të rregulloreve përkatëse të UKZ. 

Universiteti përbëhet prej njësive akademike, të cilat qeverisen dhe administrohen në tri 

shtylla kryesore: KD, Senati dhe administrata. Rektori është autoriteti kryesor menaxhues. 

Organizimi i strukturave vendimmarrëse në çështjet akademike bëhet konform Statutit të  

Universitetit. KD merr vendime për hapjen dhe mbylljen e programeve studimore dhe njësive 

akademike. Për të gjitha çështjet akademike vendos Senati i Universitetit, të cilin e kryeson 

rektori. Anëtarët e Senatit zgjidhen nga NJA të Universitetit, nga administrata dhe nga 

Parlamenti i Studentëve. 

KF udhëheq dhe merr vendime për të gjitha çështjet akademike të Fakultetit. Dekani është 

menaxheri kryesor i Fakultetit dhe ai e prezanton Fakultetin në Senatin e UKZ 

KF propozon programin studimor të ri i cili i dërgohet Komisionit të Studimeve për shqyrtim. 

Komisioni i Studimeve e shqyrton, e refuzon apo e propozon për miratim në Senatin e UKZ-

së. Senati i UKZ-së e aprovon ose e refuzon propozimin e KF.  Këtë mënyrë të organizimit e 

paraqesim në mënyrë skematike, si në vijim: 

 

Emërimet e titujve për personelin akademik, bazuar në në Statutin e UKZ-së, janë: 

- Prof. dr. (profesor i rregullt) 

- Prof. Asoc. dr. (profesor i asocuar) 



- Prof. Ass. dr. (profesor asistent) 

- Ligjërues  

- Lektor 

- korepetitor 

- Ass. (asistent universiteti) 

UKZ në vitin 2020 ka 45 staf akademik, prej të cilëve 2 janë ligjërues të lëndëve të arteve 

(Master of Arts), 4 janë asistentë (PhDcand.) dhe të tjerët janë doktor shkencash. Ky është një 

zhvillim i madh, kur të kihet parasysh fakti që në vitin 2016 UKZ ka pasur 4 profesorë me 

kontratë të plotë, 3 me gjysmë normë dhe disa asistentë. Gjatë këtyre viteve UKZ ka zhvilluar 

cdo vit akademik nga një konkurs për rekrutim të stafit të ri akademik dhe ka përkrahur 

asistentët që të përfundojnë me sukses studimet e doktoratës. Po ashtu, edhe 4 asistentët aktualë 

janë në prag të përfundimit të studimeve të doktoratës. 

Edhe gjatë viti 2020/21 UKZ ka hapur konkursin për rekrutim edhe të 13 stafi të ri akademik. 

Një kujdes të madh UKZ i ka kushtuar në këtë periudhë edhe avancimit të stafit akademik: gjatë 

vitit 2019/20 janë avancuar në tituj akademikë një numër i konsiderueshëm ti stafit akademik, 

e po ashtu edhe në vitin vijues 2020/21 është hapur konkursi për avancime të tjera. Të gjitha 

procedurat e avancimit bëhen në mënyrë transparente, duke respektuar në mënyrë strikte 

Rregulloren për pranimin në punë dhe avancimin e stafit akademik dhe udhëzimeve 

administrative të MASH, të cilat paraqesin revistat dhe platformat e indeksimit të revistave ku 

duhet të publikojë stafi akademik për avancim. 

Stafi administrativ, përfshirë edhe sekretarin e përgjithshëm, i cili është menaxheri kryesor i 

administratës, ka 32 zyrtarë, të ndarë nëpër njësi të veçanta. Edhe në këtë pikë UKZ ka shënuar 

rezultat të prekshëm: në vitin 2016 UKZ ka pasur 16 zyrtarë administrativ dhe nga viti 2018 e 

këndej janë rekrutuar edhe 16 zyrtarë të tjerë, duke e bërë administratën e UKZ shumë më 

efikase. Po ashtu, UKZ ka një plan të rritjes edhe më tej të numrit të zyrtarëve, duke marrë me 

prioritet: Zyrën për Bashkëpunim Ndërkombëtar, Zyrën për Cilësi dhe Zhvillim Akademik, 

Bibliotekën Universitare etj. Po ashtu, UKZ ka planifikuar gjatë vitit 2021 edhe themelimin 

Zyrës për Projekte, Zyrës për hulumtime Shkencore.  

Kampusi i UKZ është në rrugën “Zija Shemsiu”, në qendër të Gjilanit. Ai përbëhet prej dy 

objekteve të mëdha, të bashkuara në rikonstruktim. Kampusi është në kufi me Kampusin e 

Shkollave të Mesme të qytetit, duke e shndërruar gjithë zonën në zonë shkollore, dhe 

universitare. Kampusi nuk i plotëson të gjitha nevojat në zhvillimin dinamik të UKZ, prandaj 

Komuna e Gjilanit dhe Qeveria e Kosovës janë duke gjetur një zgjidhje për një kampus të ri të 

universitetit, e po ashtu edhe brenda kampusit të tashëm në vitin 2020 janë shtuar hapësira të 

reja mësimore dhe bibliotekare. 

c. Studentët, prejardhja e tyre socio-ekonomike dhe informatat përkatëse kontekstuale 

rreth fushës në të cilën vepron institucioni;  

UKZ është i hapur dhe nxitë të gjithë kandidatët që plotësojnë kushtet formale për t’u regjistruar 

në studime universitare, në programet të cilat akreditohen. Studimet zhvillohen në gjuhën 

shqipe. Procesi mësimor në UKZ zhvillohet prej orës 8:30 deri në orën 18:00, ndërsa për 

studimet master vazhdon deri në ora 20:00. 



Në konkurset e rregullta për pranimin e studentëve të rinj, ftohen kandidatët të cilët kanë të 

kryer shkollën e mesme, pa ndonjë kufizim gjinie apo përkatësie tjetër. Në bazë të Statutit të 

UKZ, realizohen dy konkurse për pranimin e studentëve të rinj, në qershor dhe shtator. Numri 

më i madh i studentëve është nga rajoni i Gjilanit, Kamenicës, Novobërdës, Vitisë, Ferizajit, 

Kaçanikut, Hanit të Elezit, Partesh, Kllokot, Ranillug, por edhe një numër i konsiderueshëm 

është nga rajonet e tjera të Kosovës, sidomos në programet master, si dhe nga Serbia (komunat: 

Preshevë, Bujanoc dhe Medvegjë) dhe nga Maqedonia Veriore (Kumanovë). 

Pritet që për vitin akademik 2020/21 te ketë një interesim të shtuar nga studentët e rajonit të 

Kumanovës pasi që rruga Kumanovë-Gjilan është lëshuar për qarkullim me hapjen e 

pikëkalimit kufitar në Stançiq mes Kosovës dhe Maqedonisë së Veriut. 

UKZ rezervon kuota të veçanta për pranimin e studentëve nga komunitetet e vogëla (serbë, 

turq, romë) apo nga komunat jashtë Kosovës (Serbi dhe Maqdoni e Veriut), si dhe lehtësira për 

pranimin e personave me nevoja të vecanta. 

Që nga themelimi e deri më tash në UKZ janë regjistruar gjithsej 8174 studentë. 

Tabela 3: Numri i studentëve të regjistruan në vitet 2013-2020 

Viti 

akademi

k 

Fakulteti 

2013/1

4 

2014/1

5 

2015/1

6 

2016/1

7 

2017/1

8 

2018/1

9 

2019/2

0 

2020/2

1 

Total

i  

FEd 401 210 277 221 202 196 167 199 1873 

FJ 454 372 296 272 257 226 203 178 2258 

FEk 608 608 497 386 245 244 234 235 3057 

FShK  96 91 115 96 73 63 76 610 

FShA  22 33 55 

FShK, 

FEk, FJ: 

E-qever. 

 

 

 

60 44 37 46 187 

Juridik: 

QLSHD 

 

 

 

50 28 22 34 134 

Gjithsej 1463 1286 1161 994 910 811 748 801 8174 

 

https://tvklan.al/hapet-pika-kufitare-kosove-maqedoni/


Prej 4904 studentëve të regjistruar deri në vitin 2016/17 kanë diplomuar gjithsej 1303 studentë, 

prej të cilëve 958 janë femra dhe 345 meshkuj, me një përqindje prej 26.6%.  

Nga shifrat e mësipërme shihet një rënie e lehtë latente e studentëve të regjistruar dhe kjo 

shpjegohet: 

- Me proceset globale dhe rajonale të migrimeve, ku Kosova nuk bënë përjashtim; 

- Sepse në dy vitet e para 2013-2014 janë regjistruar një numër i madh i studentëve, të cilët 

kanë kaluar nga Universiteti I Prishtinës në UKZ. 

- Sepse në dy vitet e para 2013-2014 janë pranuar një numër më i madh i studentëve (sipas 

vendimit të MASHT për vendet e rezervuara për komunitetet)   

- Politikat e  UKZ për zvogëlimin e kuotave të studentëve të pranuar në disa fakultete, si në 

Fakultetin Ekonomik dhe në Fakultetin Juridik; 

Konkurrenca për një vend të studentit në UKZ është e madhe: në Fakultetin e Shkencave 

Kompjuterike, në Fakultetin e Edukimit, në programet master, në Fakultetin e Shkencave 

Aplikative konkurrenca shkon 3-4:1, pra ka tre deri në katër kandidat për një vend të studentit. 

Në disa programe të tjera studimore, si në Fakultetin Juridik dhe Fakultetin Ekonomik 

konkurrenca është më e vogël. 

Një interesim të veçantë UKZ i ka kushtuar edhe marrëdhënies numerike profesor-student. 

Kështu që tashmë kemi një marrëdhënie relativisht të mirë, të afërt me mesataren europiane: 1 

staf akademik me 21 studentë (1:21). Shih këtë marrëdhënie në vitin 2020 tek standardi 8. 

Prejardhja socio-ekonomike e studentëve të UKZ-së ka dy karakteristika kryesore: 

 Studentët e UKZ janë pothuajse të gjithë nxënës të cilat kanë kryer shkollimin e mesëm 

të lartë (12-vjeҫar) dhe provimin e maturës (për të dy këto kualifikime merret numër i 

caktuar i pikëve të cilave u shtohen pikët e fituara në provimin pranues që e organizojnë 

fakultetet përkatëse); 

 Nuk hetohet ndonjë dallim drastik i gjendjes ekonomike të studentëve, duke pasur 

parasysh që pagesa për regjistrimin e semestrave është i pranueshëm për studentët; 

 Për studentët me gjendje të vështirë ekonomike, komunat nga të cilat vijnë ata, ndajnë 

rregullisht bursa për studentë. Bursa për studentët e shkëlqyeshëm ndan edhe 

Universiteti, sikurse edhe MASH-i. Po ashtu edhe organizmat e tjerë, ndajnë bursa për 

kategori të studentëve të shkëlqyeshëm, për studentët me vështirësi ekonomike dhe të 

tjera; 

 Numri më i madh i studentëve të cilët jetojnë jashtë Gjilanit, për t’i ndjekur ligjëratat 

dhe aktivitetet e tjera mësimore, udhëtojnë. Duke iu falënderuar pozitës së Gjilanit që 

është afër vendbanimeve të shumicës së studentëve dhe zhvillimit të hovshëm të 

kompanive të transportit publik, nuk hetohet ndonjë ngecje në këtë drejtim.  

Vend të posaçëm në strukturat organizative i është kushtuar pjesëmarrjes së studentëve. 

Përfaqësimi i studentëve bëhet në të gjitha nivelet e menaxhimit të Universitetit dhe në të gjitha 

komisionet e përhershme. 

Për organizimin e aktiviteteve të studentëve, menaxhmenti i UKZ-së ka siguruar përkrahje të 

plotë, duke siguruar hapësirë të nevojshme dhe logjistikë tjetër të nevojshme. 



UKZ ka një stabilitet dhe qëndrueshmëri financiare afatgjatë, pasi si universitet publik 

financohet prej buxhetit të Republikës së Kosovës. Granti qeveritar është fond i lejuar nga 

buxheti i Kosovës, i cili financon të gjitha aktivitetet e organizatave buxhetore. 

Qëllimi i UKZ është edhe ta nxis Qeverinë e Kosovës që ta themelojë një fond suplementar për 

financimin e universiteteve publike në mënyrë jo-lineare: një fond në të cilin universitetet 

konkurrojnë dhe fitojnë grante në bazë të perfomancës së tyre hulumtuese, programore e të 

tjera.  

d. Mësimdhënia, mësimi dhe kurrikula 

Mësimdhënia dhe mësim-nxënia në programet studimore të UKZ bazohet, fillimisht në 

rregulloret e aprovuara  nga ana e Senatit. Ky proces është i orientuar kah studenti: studenti 

është qendra dhe i gjithë procesi funksionon në interes të ngritjes së tij intelektuale, hulumtuese 

dhe sociale. 

Disa prej përparësive të UKZ janë: 

- syllabuset e lëndëve rishikohen dhe miratohen në KF në fillim të semestrit; 

- ligjëratat dhe ushtrimet organizohen me qasje dhe metoda fleksibile për studentin; 

- përveç librave obligativë dhe atyre të sugjeruar, studentëve u vihen në dispozicion edhe 

materiale të nevojshme konkretizimi; 

- organizohen vlerësime periodike dhe të vazhdueshme-gjatë tërë semestrit; 

- përdorimi i IT-së dhe aplikacionit e-learning (SMU, Moodle, Google Meet, TEdu); 

- konsultimet e rregullta me mësimdhënësit etj. 

- në të gjitha programet studimore kujdes i kushtohet punës praktike; në disa programe në 

Fakultetin e Edukimit, në Fakultetin e Shkencave Aplikative, në Fakultetin Juridik, praktika 

është pjesë obligative e programit studimor. 

- Mësim-nxënia plotësohet edhe me aktivitete të lira akademike, të cilat zhvillohen përmes 

klubeve të ndryshme, si Klubi i Oratorëve, Klubi i IT, Klubi i Matematikanëve, të cilat 

mbajnë gara në fushat e tyre. 

Vlerësimi i studentëve shprehet me notë të barasvlershme me Sistemin e Bolonjës. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.uni-gjilan.net/en/lajmet/the-conference-university-policy-and-values-of-higher-education-was-held-which-was-organized-by-the-conference-of-rectors/
https://www.uni-gjilan.net/en/lajmet/the-conference-university-policy-and-values-of-higher-education-was-held-which-was-organized-by-the-conference-of-rectors/


 Mësimdhënia, mësimi dhe kurikula 

 

Mësimdhënia dhe mësimnxënia në programet studimore të UKZ bazohet, fillimisht në 

rregulloret e aprovuara  nga ana e Senatit. Gjatë hartimit dhe përgatitjes së programeve 

studimore, e sidomos gjatë realizimit të procesit mësimor në këto programe, rol të rëndësishëm 

luan stimulimi dhe motivimi i studentëve në procesin mësimor, duke ofruar një varg të 

aktiviteteve: ofrimi i syllabuseve të lëndëve në fillim të semestrit, ligjëratat dhe ushtrimet me 

metoda fleksibile dhe me material të nevojshëm, organizimi i vlerësimeve peridodike dhe të 

vazhdueshme, përdorimi i IT-së dhe aplikacionit e-learning, konsultimet e rregullta me 

mësimdhënsit etj. Në matjen e performancës së mësimdhënësve dhe të procesit mësimor, 

indikatorët kryesorë janë: vlerësimi i studentëve dhe rezultatet e arritura të studentëve, 

monitorimi i rregullte i procesit mësimor, etj.  

Në ngritje të rolit mbikqyrës të procesit akademik, menaxhmenti i UKZ ka vendosur në hyrjet 

e UKZ regjistrimin digjital për stafin akademik dhe stafin administrativ. Regjistrin e hyrje-

daljeve të stafit e kontrollojnë dekant e fakulteteve dhe sekretari gjeneral për aministratën në 

baza javore, ndërsa gjetjet diskutohen edhe në takimet javore të rektorit me dekanët.  Mënyra e 

organizimit të procesit mësimor, si edhe vlerësimi i të arriturave të studentëve në studimet e 

programit Juridik i Përgjithshëm, bëhet konform Rregullores për studime 

Bachelor.(https://ëëë.uni-gjilan.net/ëp-

content/uploads/2017/07/Rregullore_per_Studimet_Themelore_Baqelor_Fakulteti_Juridik ).  

Në Rregulloren e studimeve bachelor, janë përcaktuar organizimi i studimeve, kohëzgjatja e 

studimeve, kushtet e regjistrimit, kriteret e kalueshmërisë në vitin vijues, ndryshimin e 

programit të studimeve, kalimin nga/në fakultetet e tjera, organizimi i provimeve, të drejtat dhe 

detyrat e studentit, organizimii studentëve, përfundimi i studimeve dhe diplomimii studentëve 

etj. (shih: Rregullorja e studimeve Bachelor).    

Paraqitja e provimeve bëhet gjatë tri afateve të rregullta: në afatin e janarit - prej 15 deri më 20 

janar, në afatin e qershorit - prej 1 deri më 5 qershor, në afatin e shtatorit - prej 20 deri më 30 

gusht.  

Mësimdhënësi është i detyruar që pas përfundimit të rezultateve përfundimtare të provimit, më 

së largu brenda 72 orësh t’ia dorëzojë zyrtarit të shërbimit të studentëve raportin e provimeve, 

bashkë me listën e studentëve si dhe kopjet fizike të fletëparaqitjeve të shkarkuara nga sistemi 

SMU. Format e mbajtjes së provimit janë: provimi me shkrim, provimi me gojë, provimi me 

shkrim dhe me gojë, provimi me test, provimi praktik dhe kolokuiumi.  

Vlerësimi i provimit shprehet me notë:  

 

Nota në UKZ Përshkrimi me fjalë Barasvlefshme 

me Sistemin e Bolonjës 

10 shkëlqyeshëm A, 

9 Shkëlqyeshëm B 

8 Shkumë mirë C 

7 Mirë D 

6 Mjaftueshëm E 

5 pamjaftueshëm F 

https://www.uni-gjilan.net/wp-content/uploads/2017/07/Rregullore_per_Studimet_Themelore_Baqelor_Fakulteti_Juridik
https://www.uni-gjilan.net/wp-content/uploads/2017/07/Rregullore_per_Studimet_Themelore_Baqelor_Fakulteti_Juridik


 

Studentët duhet të arrijnë notën minimale 6 për kalueshmëri, që do të thotë se studentët duhet të 

arrijnë minimum 50% të notës përfundimtare për lëndët përkatëse. 

Roli vendimmarrës i studentëve në strukturat organizative të UKZ-së zhvillohet nga 

pjesëmarrja e tyre në organet vendimmarrëse: Bazuar në Statutin e UKZ-së, dy përfaqësues të 

studentëve janë anëtarë me të drejtë vote në Senatin e UKZ; në Këshillin Drejtues është një 

anëtar – student-vëzhgues; në Komisionin për studime dy studentë me të drejtë vote; në 

Këshillin e Fakultetit studentët janë të përfaqësuar me nga një anëtar për secilën njësi 

akademike, me të drejtë vote. Për organizimin e aktiviteteve të studentëve, menaxhmenti i 

UKZ-së ka siguruar përkrahje të plotë, duke siguruar hapësirë të nevojshme dhe logjistikë tjetër 

të nevojshme. 

Organizimi i procesit mësimor në UKZ është gjithnjë në funksion të politikave të Qeverisë për 

arsimin e lartë në Kosovë. Tё gjitha vendimet e sjella nga MASHT implementohen nё UKZ.  

Në UKZ zbatohet organizimi i kurrikulave (planprogrameve studimore) bazuar në sistemin e 

tri cikleve të arsimit të lartë, Sistemin Evropian të Transferit të Kredive (ECTS) dhe zbaton të 

gjitha rekomandimet e procesit të Bolonjës.  

Përcaktues i rendësishëm i punës në Universitetin “Kadri Zeka” është Startegjia Zhvillimore 

dhe Plani i Veprimit të UKZ-së 2017-2022, i miratuar në Këshillin Drejtues të UKZ në maj 

2017. 

 

 

 

  



2. VLERËSIMI I PROGRAMIT 

2.1. Misioni, objektivat dhe administrimi 

(Ju lutemi jepni vetëvlerësimin e performancës tuaj ndaj secilit prej standardeve dhe treguesve 

të performancës të përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e 

Akreditimit të AKA-se) 

 

Emri i institucionit Universiteti “Kadri Zeka” në Gjilan 

Fakulteti Juridik  

Emri i programit Programi: Juridik-Penal 

KKK Niveli (BA, MA, PhD, etj.) MA 

Grada akademike dhe emërtimi i diplomës në 

formë të plotë dhe të shkurtuar 

Master i shkencave juridike-penale 

(MA) 

Fusha e studimit sipas Erasmus Subject Area 

Codes (ESAC) 

10.4 

Profili  i programit (specializimi) akademik Juridik-Penal 

Kohëzgjatja minimale e studimit 2 semestra, 1 vit 

Forma e studimit (e rregulltë, pa shkëputje nga 

puna, studimi në distancë) 

E rregullt 

Numri i ECTS kredive (total dhe për vit) 2 X 30, gjithsej 60 ECTS 

 

 

Lëndët (obligative dhe zgjedhore) 

Viti I – Semestri I 

O – E drejta penale e avansuar -pjesa e 

përgjithshme  

O – E drejta e procedurës penale e 

avansuar -pjesa e përgjithshme 

O – Kriminologjia; 

O – Metodologjia e hulumtimit shkencorë; 

O – Punimi seminarik; 

Z – E drejta penale ndërkombëtare; 

Z – Mjekësia ligjore dhe 

Z – E drejta e kundërvajtjes. 

Viti I – Semestri II 

O – E drejta penale e avansuar pjesa e 

posaçme; 

O – E drejta e procedurës penale e 

avansuar -Pjesa e posaçme; 

O – Mësimi klinik Juridiko-penal; 

Z – Penologjia; 

Z – Kriminalistika; 

Z – Siguria nga krimet kibernetike dhe 

O - Punimi i diplomës 

Numri i vendeve të studimit 50 

Udhëheqësi i programit të studimit Prof. ass. dr. Fejzullah Hasani 



Personeli i përhershëm akademik 

 

Prof.asoc.dr. Sadik Haxhiu 

Prof. ass. dr. Fejzullah Hasani 

Prof.asoc.dr. Dukagjin Leka 

Prof.ass.dr. Urtak Hamiti 

Prof. ass. dr. Albulena Hajdari 

Prof.ass.dr. Fadil Osmani 

Prof.ass.dr. Liridon Dalipi 

Prof.ass. Fatmire Krasniqi 

 Prof.ass. Selim Daku 

Ass.PhD.c. Detrina Alishani-Sopi 

Taksa e studimit 125 Euro për semestër 

 

Themelimi i Fakultetit Juridik mbështetet në këto dokumente (të shikohen edhe dokumente 

të tjera):  

-  Strategjia Zhvillimore dhe Plani i Veprimit të UKZ 2017-2022; 

-  Hulumtimi i tregut të punës për Jurist të diplomuar, avokatë, prokurorë, gjykatës, noterë, 

përmbarues, zyrtar ligjor, sekretarë, etj., në rajonin e Gjilanit, të Ferizajit dhe për 

Luginën e Preshevës. 

Akreditimi i Fakultetit Juridik, Programi Master juridiko-penal, duhet të bëhet së paku për 

këto arsye:  

- Nevoja e madhe e përgaditjes së juristëve cilësorë në fushën penale në regjionin e 

lindjes së Kosovës si dhe për Preshevë dhe Bujanovc.   

- Arritja e rezultateve të deritanishme të studentëve tanë në kryerjen e provimit të 

jurisprudencës, regjistrimi i një numri të studentëve të diplomuar në UKZ në master 

në UP në UEJL dhe universitete tjera.  

- Promovimi i rezultateve të hulumtimit si për profesorët e fakultetit juridik të UKZ-së e 

po ashtu edhe të studentëve. 

- Bashkëpunimi ndërkombëtar dhe paraqitja e Fakulteti Juridik të UKZ-së si partner 

serioz nëpër organizime të konferencave ndërkombëtare, ëorkshope, si dhe 

organizime të tjera ndërkombëtare. 

- Projektet ndërkombëtare, ku Fakulteti Juridik ka arritur që të jetë partner serioz me 

projekte me Ohio Northern University, USAID, OSBE, Ambasadën e SHBA-së në 

Kosovë, programin Fulbright, Programin Erasmus+, HERAS, etj.. 

- Anëtarësimi nëpër rrjete ndërkombëtare që ndihmojnë në zhvillimin e arsimit të lartë 

në Kosovë e posaçërisht Fakultetin Juridik, si anëtarësimi në Asociacion Evropian të 

Fakulteteve Juridike, ku ne jemi anëtarë që nga dhjetori i vitit 2019. Pastaj anëtarësimi 

në Rrjetin Evropian për Integritet Akademik etj.. 

Prandaj me të drejtë vlerësojmë nga ana e jonë se nga ajo që u theksua më lartë, akreditimi i 

Programit Master Juridiko-Penal, është në përputhje me parimet dhe me misionin e universitetit 

për të kontribuar në zhvillimin dhe përparimin e sistemit të drejtësisë në Kosovë, si dhe me 

nevojat e tregut të punës. Programi i tillë i studimeve master Juridik Penal i propozuar për 

akreditim është përgatitur që të jetë në harmoni me kërkesat e sistemit të qeverisjes dhe sistemin 

gjyqësor në Kosovë. Lëndët e kombinuara teorike dhe praktike do të ofrojnë për studentët edhe 

mundësi të studimeve përmes rasteve studimore të cilat do t’i përzgjedhin studentët në 

bashkëpunim me profesorët e lëndëve dhe profesorët do të ofrojnë bashkëpunim me ekspertët 



e fushave të specializuara të cilët, njohuritë e tyre mund t’i demonstrojnë te studentët gjatë 

ligjëratave. Kjo do të bëhet në bashkëpunim me avokatë, gjyqtarë, prokurorë, noterë, 

përmbarues, hartues të ligjeve etj. 

Së këndejmi, definohet edhe vizioni dhe misioni i Fakultetit Juridik në kuadër të vizionit dhe 

misionit të UKZ-së: 

Misioni i Fakultetit Juridik programi master juridik penal është: të promovojë dhe të 

angazhoj studentët për një hulumtim të vazhdueshëm dhe të avansuar të zhvillimit dhe edukimit 

në aspektin e së drejtës (long life learning process), si një prej instrumenteve më vitale të shtetit 

për përmirësimin e jetës shoqërore në vend, duke i kushtuar kujdes të veçantë faktit që 

studentëve t’u mësohet se e drejta është mjeti kryesor me të cilin luftohen të gjitha padrejtësitë 

shoqërore që bëhën vecanërisht në fushën penale.  

Pas përfundimit Programi Master Juridiko-Penal, studentët do të kenë mundësi që të marrin 

njohuritë të avansuara për sistemin e jurisprudencës dhe funksionimin e sistemit të drejtësisë 

në përgjithësi, në gjykata, prokurori, noteri, ndërmjetësim, përmbarim, por edhe në avansimin 

e dijeve të tyre në fushën penale konformë trendëve bashkëkohore.                                                                   

Programi Master Juridiko-Penal është i kombinuar me lëndë teorike dhe praktike, ku secila nga 

lëndët ka ndërlidhje me tjetrën. Raporti i pjesës teorike me atë praktike konkretisht vërehet edhe 

te disa lëndë, si p.sh.: E drejta penale e avansuar–Pjesa e përgjithshme, E drejta e procedurës 

penale e avansuar-Pjesa e posaçme, Mësimi klinik juridiko-penal etj.. Po ashtu vlenë të 

theksohet edhe fakti se risi të sjellura në kuadër të këtij programi janë edhe futja si lëndë e 

Mësimit klinik juridiko-penal, Punimeve seminarike etj.. Ndërkohë, pas përfundimit të 

provimeve, studenti ka për obligim që të shkruaj dhe që të mbrojë edhe punimin e diplomës, 

me çka ai do të plotësojë profilin e tij profesional në kuptim të një penalisti të kompletuar. 

 Mësime praktike do të organizohen po ashtu edhe në objektin e universitetit, në sallën A-34, e 

cila është e përshtatshme pë simulim të seancave gjyqësore dhe mbajtje të mësimit klinik.  

Nga ajo që u shtjellua më lartë, ne paraqitëm aspektin se përgatitja e programit të studimeve 

master penalo-juridik përfshinë në vete edhe punën teorike - praktike që zhvillohet përmes 

lëndëve teorike – praktike. Ndërkohë, Fakulteti Juridik, ka shtyrë Universitetin “Kadri Zeka” 

që të lidhë marrëveshje bashkëpunimi me Këshillin Gjyqësor të Republikës së Kosovës, ku 

studentët e nivelit master mund të kryejnë praktikën në Gjykatën Themelore në Gjilan dhe degët 

e saj në Kamenicë, Viti dhe Artanë. Po ashtu Fakulteti ka lidhë marrëveshje bashkëpunimi me 

Odën e Avokatëve të Kosovës, ku studentët tanë mund të përfundojnë praktikën nëpër avokatë 

në të gjitha komunat në Lindje të Kosovës dhe më gjerë, etj.. 

Në Fakultetin Juridik, studimet Master Juridik-Penal do të jenë me 2 semestra (1 vjet), me një 

program i cili ofron një total prej 60 ECTS-ve dhe rreth 1500 orë mësimore për lëndët të cilat 

ofrohen për studim. Ndërkohë, pas dhënies së provimeve, studenti i nivelit master do të shkruaj 

dhe do të mbrojë edhe punimin e diplomës. Mbrojtja e punimit të diplomës do të jetë edhe dita 

e diplomimit të studentit. Pas diplomimit, studentit i jepet titulli Master i shkencave juridiko-

penale (MA.). 

Në këtë program zbatojmë sistemin e kredive (ECTS) për të gjitha lëndët. Për secilën lëndë 

hartohet syllabusi, i cili përshkruan në hollësi të dhënat për emërtimin, programin, kreditë 

ECTS, mësimdhënësin, qëllimet, etj. Në këtë nivel zakonisht kërkohet aplikimi i teorisë, 

principeve dhe metodave të bazuara në njohuritë teorike dhe praktike dhe të kuptuarit e një 

fushe të punës ose studimit, si dhe përdorimin konsistent të gjykimit në hulumtime, analiza, 

interpretime dhe aplikime të teorive, principeve dhe metodave. Po ashtu, kërkohen shkathtësi 



për marrje të përgjegjësive dhe përmirësim të njohurive, shkathtësive dhe kompetencave më të 

gjëra drejt specializimit të mëtejmë.  

Një nga pikat e rëndësishme është llogaritja e ECTS-ve për secilën lëndë në veçanti dhe për 

semestrin gjegjësisht për programin e studimit.   

Formula e llogaritjes së ECTS është bazuar në shumën e orëve të: ligjëratave (leksionet), punës 

praktike, seminareve, punës individuale (në bibliotekë apo në shtëpi) dhe provimeve apo 

aktiviteteve tjera vlerësuese. Në këtë mënyrë, duke llogaritur se gjatë javës studenti angazhohet 

40 orë dhe se viti shkollor i ka 37 javë ligjërata, ushtrime laboratorike, studim të pavarur, 

provime, testime, etj., (shih më poshtë), fitojmë angazhimin total të studentit gjatë vitit 

akademik:  

Angazhimi i studentit gjatë një viti =40
vit

ore

vit

jave

jave

ore
148037   

Prandaj studenti gjatë vitit akademik do të akumulojë 60 kredi për të përfunduar vitin me sukses, 

pra: 

oreECTS
vit

ore

vit

ECTS
251,148060   

Duke llogaritur që numri i përgjithshëm i orëve në semester të jetë 750 duke përfshirë këtu edhe 

ligjëratat (leksionet), ushtrimet, puna praktike, seminaret, puna individuale (në bibliotekë apo 

në shtëpi) dhe provimet apo aktivitetet e tjera vlerësuese në të gjitha lëndët që e formojnë 

strukturën e programit mësimor për semester.  

Kreditë për secilën lëndë veç e veç përcaktohen individualisht nga mësimdhënësi, duke u 

kujdesur gjithnjë që të mos tejkalohen 750 orë apo 30 kredi të përgjithshme për një semestër. 

Në rastet kur është paraqitur numri jo i plotë i kredive, është lejuar rrumbullakësimi, p.sh., në 

rastin kur një lëndë ka 135 orë, atëherë ajo ka 5 kredi (por kanë mund të jenë edhe 6 kredi), 

kurse lënda që ka 105 orë do të ketë 4 kredi. Numri i kredive ECTS për lëndët mësimore, për 

semestrin, si dhe përmbajtjet e lëndëve janë dhënë në këtë raport në planin e studimit (shih pika 

3.4.13). Pikët kredituese fitohen me dhënien e provimeve dhe studenti do të fitojë aq kredi sa 

kredi janë paraparë me planin e studimeve për atë lëndë.  

Studenti për arritjen e shkallës akademike Master i shkencave juridike-Penale është i obliguar 

që të akumulojë së paku 60 ECTS si dhe të shkruaj dhe mbrojë edhe punimin e diplomës. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Analiza SWOT për misionin, objektivat dhe administratën: 

(ju lutemi shënoni perspektivën tuaj mbi pikat e forta, dobësitë, mundësitë dhe sfidat në lidhje 

me operacionet institucionale. Këto mund t'i referohen faktorëve të brendshëm dhe të jashtëm 

që ndikojnë performancën institucionale kundrejt standardeve dhe treguesve të performancës 

të përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e Akreditimit të AKA-

së) 

A. Pikat e forta: 

 Fakulteti Juridik, Programi Master Juridiko-Penal, në Universitetin”Kadri 

Zeka” në Gjilan do të ofrojë një qasje evropiane dhe bashkëkohore të studimit, 

e cila do të ju sigurojë studentëve të tij trajnimin e nivelit më të lartë juridik në 

Kosovë, me qëllimin që t'i aftësojë ata të fillojnë një karrierë profesional në 

shërbim të ligjit dhe shoqërisë, e cila do të karakterizohet me një angazhim 

maksimal profesional ndaj drejtësisë dhe standardeve të larta etike që ndërlidhen 

dhe nevojiten për funksionimin e drejtsisë.  

 Stafi akademik i Fakultetit Juridik të UKZ-së në Programin Master Juridik 

Penal, ka një përgatitje shumë adekuate dhe me përvoja ndërkombëtare të 

mësimdhënies. Ky staf akademik ka shënuar rezultate dhe ka publikuar punime 

të rëndësishme në institucionet e rëndësishme të arsimit juridik në Europë dhe 

botë. Me punimet dhe paraqitjet e kumtesave të tyre, ata kanë marrë pjesë në 

konferenca lokale, regjionale dhe ndërkombëtare. Ata kanë publikuar punime 

shkencore me impak ndërkombëtar, e të cilat janë të indeksuara edhe në 

databazat kryesore ndërkombëtare, si Ëeb of Science, Scopus, DOAJ, EBSCO, 

etj., e të cilat janë edhe si kritere vlerësuese për avansimin e personelit tonë 

akademik. Të gjitha këto përvoja ndërkombëtare do të sillen dhe do të 

implemtohen në Fakultetin Juridik të UKZ-së, pra edhe në Programin Master 

Juridiko-Penal.  

 Kualiteti i studimeve që do të realizohet në Programin Master Juridiko-Penal, 

do të ndikojë që të kemi një numër të madh të aplikantëve. Praktika që është 

bërë deri më tani në studimet bacellor tek ne është e një niveli jashtëzakonisht 

të lartë, e cila edhe është vlerësuar shumë mirë nga USAID, Ambasada e SHBA-

ve në Kosovë dhe madje edhe nga vetë Ambasadori i Shteteteve të Bashkuara të 

Amerikës, Shkëlqesia e tij z. Philip Kosnet.  

 Perspektiva e kandidatëve në studime jashtë vendit, potencialisht të përkushtuar 

për të ardhur dhe kontribuar në Universitetin “Kadri Zeka” në Gjilan. Kjo 

perspektivë është rritur shumë me faktin se Universiteti “Kadri Zeka” prinë në 

Kosovë me projekte nën programin Ngritja e Kapaciteteve - Erasmus +, ku UKZ 

tani është në 7 projekte aktive, ku në njërin është si koordinator. Vlen të 

theksohet fakti se projekti ENEMLOS së bashku me Universitetin e Podgoricës 

ka të bëjë pikërisht me zhvillimin e Klinikave Juridike. 

 Anëtarësimi i Fakultetit Juridik nëpër rrjete dhe asociacione ndërkombëtare, sic 

kemi arritur të bëjmë me anëtarësimin e Fakultetit Juridik në Asociacionin e 

Fakulteteve Juridike të Evropës. Anëtarësimi në rrjete ndërkombëtare që kanë të 

bëjnë me hulumtimin, e ku UKZ është anëtarësuar në rrjetin evropian për 

Integritet Akademik. 

 Projektet ndërkombëtare, ku Fakulteti Juridik ka arritur që të jetë partner serioz 

me projekte me Ohio Northern University, USAID, OSBE, Ambasadën e 



SHBA-së në Kosovë, programin Fulbright, Programin Erasmus+, HERAS, etj.. 

 

B. Dobësitë 

 Mungesë e infrastrukturës në UKZ për të avansuar edhe më tutje zhvillimin e 

Klinikave Juridike si dhe 

 Mungesë e vullnetit nga Avokatët, Gjykatësit, Prokurorët, Noterët, etj., që të 

vijnë dhe të mbajnë orë praktike vullnetare me studentët tanë, pavarësisht 

angazhimit tonë maksimal. 

C.      Mundësitë 

 Përgaditja e mësimdhënësve tanë me të arriturat shkencore të shekullit XXI, 

duke ecur me kohën dhe me avansimet në mësimdhënie bashkëkohore. 

 Krijimi i komunitetit të studentëve të programit master Juridik Penal, të cilët së 

bashku me profesorët të organizojnë debate të ndryshme për çështje nga fusha 

penale, sic me: OSBE-në, UNICEF, GIZ, Policinë e Kosovës, Gjykatat, 

Prokuroritë, Avokatët, etj..   

 Që kandidatët tanë të studimeve master të përgatisin hulumtime rreth krimit të 

organizuar, shpërndarjes dhe përdorimit të narkotikëve, organizimit të 

prostuticionit etj. 

D.       Sfidat 

   Programi Master Juridiko-Penal do t’i kontribuonte ngritjes së cilësisë së 

studentëve në kuptim të formësimit sa më të plotë të profilit të tyre profesional. 

 Pamundësia që të përcillet zhvillimi i literaturës më bashkëkohore, e cila është 

më se e nevojshme për studiuesit e rinj në fushën penale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.2. Menaxhimi i cilësisë 

 

(Ju lutemi jepni vetëvlerësimin e performancës tuaj ndaj secilit prej standardeve dhe treguesve 

të performancës të përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e 

Akreditimit të AKA-së.)  

Universiteti “Kadri Zeka” (më tej UKZ), në përpjekje të sigurimit të cilësisë në aspektin 

institucional, përfshirë këtu të gjitha aktivitetet akademike të realizuara brenda institucionit 

përkatës vazhdon të ketë në fokus realizimin e studimeve sa më cilësore. Sigurimi i 

burimeve adekuate njerëzore, përcaktimi i kompetencave (caktimi dhe shpërndarja e 

përgjegjësive), menaxhimi cilësor si dhe përcaktimi adekuat i formës së raportimit në 

lidhje me përgjegjësitë e marra, gjithnjë e më tepër kontribuojnë në sigurimin e cilësisë në 

arsimin e lartë, të ofruar nga UKZ. 

I tërë sistemi i realizimit të cilësisë brenda UKZ-së, bazohet në kornizën e pasur normative 

e cila në mënyrë të drejtpërdrejtë i kontribuon përmbushjes së synimeve të institucionit 

përkatës. Rrjedhimisht, të gjitha aktivitetet si dhe procedurat e aplikuara brenda UKZ-së 

mbështeten në kornizën normative si në vijim: Ligji mbi Arsimin e Lartë të Kosovës, Statuti 

i UKZ-së, Rregullorja për procedurat e sigurimit të cilësisë në UKZ, Standardet e sigurimit 

të brendshëm të cilësisë për Universitetin “Kadri Zeka”, Gjilan, Udhëzuesi për vlerësimin 

e Stafit Akademik dhe lëndëve si dhe Rregullorja për Kodin e Etikës në UKZ. Theksojmë 

se, procedurat e sigurimit të cilësisë në UKZ, respektojnë dhe mbështeten edhe në 

Standardet e Sigurimit të Cilësisë në Hapësirën Evropiane të Arsimit të Lartë (Standards 

and Guidelines for Quality Assurance in the European Higher Education Area ESG). (Të 

bashkangjitura gjeni aktet normative përmes të cilave sigurohet cilësia akademike në UKZ-

këto ma lart).1 

Gjithnjë në funksion të krijimit dhe menaxhimit të cilësisë, UKZ ka themeluar edhe Zyrën për 

Zhvillim Akademik dhe Cilësi e cila është urë lidhëse ndërmjet mekanizmave të domosdoshëm 

në realizimin e cilësisë, me theks të veçantë ajo koordinon aktivitetet ndërmjet zyrës përkatëse 

dhe Senatit të UKZ-së, Këshillit Drejtues, njësive akademike, këshillave të fakulteteve, 

komisioneve dhe grupeve të tjera punuese.  

Vlerësimi i stafit akademik si dhe i lëndëve, do të jetë vlerësim i rregullt brenda UKZ-së, e në 

këtë kuptim edhe brenda njësisë akademike, përkatësisht brenda Programit Master Juridik 

Penal. Një vlerësim i tillë do të realizohet në dy sesione. Sesioni i parë do të përfshijë vlerësimin 

pas përfundimit të semestrit dimëror si dhe sesioni i dytë do të përfshijë vlerësimin pas 

përfundimit të semestrit veror. Me qëllim të transparencës, Zyra për Zhvillim Akademik dhe 

Cilësi, do të publikojë edhe në ëeb faqen zyrtare të UKZ-së, raportin përmbledhës dhe të 

                                                           
1. 1https://ëëë.gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=2761;  
2. https://ëëë.uni-gjilan.net/dokumentet/statuti-i-universitetit-kadri-zeka-gjilan 

3. https://ëëë.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2016/05/Rregullore-ABr-procedurat-e-
sigurimitAB.pdf;  

4. https://ëëë.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2016/09/Rregullore-p%C3%ABr-zgjedhjen-e-
personelit-akademik-n%C3%AB-Universitetin-Kadri-Zeka-n%C3%AB-Gjilan.pdf; 

5. https://ëëë.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2016/05/Standardet-e-sigurimit-t%C3%AB-
brendshem UniversitetinKadri-Zeka-Gjilan.pdf;  

6. https://ëëë.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2017/07/Masat_disciplinore_shtese.pdf; 
7. https://ëëë.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2018/03/Rregullore-p%C3%ABr-Kodin-e-

Etik%C3%ABs-n%C3%AB-UKZ.pdf 

https://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=2761
https://www.uni-gjilan.net/dokumentet/statuti-i-universitetit-kadri-zeka-gjilan
https://www.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2016/05/Rregullore-ABr-procedurat-e-sigurimitAB.pdf
https://www.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2016/05/Rregullore-ABr-procedurat-e-sigurimitAB.pdf
https://www.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2016/09/Rregullore-p%C3%ABr-zgjedhjen-e-personelit-akademik-n%C3%AB-Universitetin-Kadri-Zeka-n%C3%AB-Gjilan.pdf
https://www.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2016/09/Rregullore-p%C3%ABr-zgjedhjen-e-personelit-akademik-n%C3%AB-Universitetin-Kadri-Zeka-n%C3%AB-Gjilan.pdf
https://www.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2016/05/Standardet-e-sigurimit-t%C3%AB-brendshem%20UniversitetinKadri-Zeka-Gjilan.pdf
https://www.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2016/05/Standardet-e-sigurimit-t%C3%AB-brendshem%20UniversitetinKadri-Zeka-Gjilan.pdf
https://www.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2017/07/Masat_disciplinore_shtese.pdf
https://www.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2018/03/Rregullore-p%C3%ABr-Kodin-e-Etik%C3%ABs-n%C3%AB-UKZ.pdf
https://www.uni-gjilan.net/ëp-content/uploads/2018/03/Rregullore-p%C3%ABr-Kodin-e-Etik%C3%ABs-n%C3%AB-UKZ.pdf


detajuar të një procesi të tillë, gjithnjë në funksion të mësimdhënies dhe mësimnxënies sa më 

adekuate. 

Duke kontribuar në mënyrë të vazhdueshme në realizimin e cilësisë brenda Fakultetit Juridik, 

përkatësisht Programit Master Juridik Penal të UKZ-së,  veçanërisht në realizimin e një 

performance akademike sa më adekuate, njësia akademike, përkatësisht udhëheqësi i programit 

Master Juridik-Penal do të motivojë dhe do të mbështetë aplikimin edhe të instrumenteve të 

ndryshme dhe me theks të veçantë të: raportimeve, ankesave, anketave, pyetësorëve dhe 

aktiviteteve të tjera të vazhdueshme të studentëve përmes të cilave ata do të bëhen pjesë e 

sigurimit dhe përmbushjes së cilësisë brenda Fakultetit Juridik, të UKZ-së. Në këtë drejtim, 

Fakulteti Juridik përmes: Dekanit, Zyrës për Zhvillim Akademik dhe Cilësi si dhe Koordinatorit 

për Cilësi të fakultetit dhe programeve të studimeve master, do të hartojë pyetësorin i cili në 

mënyrë periodike do të evoluojë dhe i cili do t’i kontribuojë edhe paraqitjes së vlerësimit të 

studentëve në mënyrë anonime, rreth jetës akademike në tërësi në këtë njësi akademike. 

Kontrollimi dhe menaxhimi i cilësisë në Fakultetin Juridik-Programin Master Juridik Penal 

do të realizohet në mënyrë periodike dhe gjatë vitit akademik ky proces i rëndësishëm do të 

kalojë nëpër disa stade të domosdoshme. Rrjedhimisht: 

 Stadi i parë: në javën e parë të çdo semestri vijues, mësimdhënësi do të prezantojë 

dhe do të ofrojë planin e tij të punës në lidhje me lëndën të cilën ai do ta ligjërojë. 

Syllabusi i lëndës përkatëse (të gjitha syllabuset e të gjitha lëndëve do të jenë të 

prezantuara në formën elektronike në ëeb faqen e UKZ-së), do t’u shpërndahet 

studentëve (në formë elektronike ose në kopje fizike), gjë që atyre do t’ju mundësojë 

orientimin adekuat në aspektin e mësimdhënies dhe mësimnxënies shumë më 

cilësore.  

 Stadi i dytë: pas çdo ore të mbajtur, mësimdhënësi do të dorëzojë raportet me të 

dhënat e tematikës së shtjelluar para studentëve, me çka do t’i kontribuohet realizimit 

gradual të planit studimor të prezantuar nga mësimdhënësi përkatës që në fillim të 

semestrit akademik, përkatësisht obligimeve të marra nga mësimdhënësi në raport 

me njësinë akademike si dhe me studentët.  

 Stadi i tretë: në fund të çdo muaji kalendarik, mësimdhënësi do të dorëzojë në njësinë 

akademike raportin mujor për aktivitetin e tij akademik, gjë që akoma më shumë do 

të forcojë përgjegjësinë e tij në raport me njësinë akademike dhe studentët, gjithnjë 

në funksion të përmbushjes së planit studimor të prezantuar më parë para tyre.  

 Stadi i katërt: në fund të çdo semestri, mësimdhënësi do të paraqes raport në njësinë 

akademike duke shpalosur të arriturat apo edhe mangësitë eventuale në realizimin 

planit studimor për lëndën e caktuar.  

 Stadi i pestë: studentët përmes shprehjes së tyre të lirë dhe anonime, do të përgjigjen 

në pyetësorët e prezantuar nga Koordinatori i Cilësisë së Fakultetit Juridik dhe 

programeve të studimeve master, duke dhënë kështu një kontribut të çmueshëm në 

vlerësimin edhe të stafit akademik por edhe të lëndëve.  

 Stadi i gjashtë: nga raportet e mbledhura, Koordinatori për Cilësi, do të përpunojë 

të dhënat, do të bëjë krahasimin e tyre, përputhshmërinë e të dhënave të prezantuara 

nga mësimdhënësi me planin studimor semestral, angazhimin dhe përkushtimin e tij 

gjatë procesit të mësimdhënies, raporteve të vlerësimit të studentëve etj., dhe i njëjti 

do të arrijë që të krijojë një raport unik për secilin mësimdhënës veç e veç.  



 Stadi i shtatë: nga raportet e mbledhura, udhëheqësi i Programit Juridik Penal do të 

shkruajë Raportin vlerësues, i cili do të bëhet pjesë e dosjes personale për çdo 

mësimdhënës apo asistent).  

Rrjedhimisht, në fund të çdo semestri, por edhe në fund të vitit akademik, në kuadër të 

Fakultetit Juridik në Programin Master Juridik Penal, do të publikohet në ëeb faqe të UKZ-

së, Raporti përmbledhës për vlerësimin e stafit akademik dhe të lëndëve, ku  në mënyrë të 

detajuar do të pasqyrohen të arriturat dhe mangësitë për semestrin ose vitin akademik të 

përfunduar. Paraqitja në formën e tillë gjithsesi se i kontribuon ngritjes së cilësisë së jetës 

akademike brenda Fakultetit Juridik të UKZ-së, motivon edhe më shumë stafin akademik 

si dhe në anën tjetër i kontribuon evidentimit të mangësive eventuale, gjithnjë me synim të 

eliminimit të tyre. 

Analiza SWOT për menaxhimin e cilësisë: 

(ju lutemi shënoni perspektivën tuaj mbi pikat e forta, dobësitë, mundësitë dhe sfidat në lidhje 

me operacionet institucionale.Këto mund t'i referohen faktorëve të brendshëm dhe të jashtëm 

që ndikojnë performancën institucionale kundrejt standardeve dhe treguesve të performancës 

të përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e Akreditimit të AKA-

së) 

A. Pikat e forta 

 Programi  Master Juridik Penal në aspektin e përmbajtjes së programit studimor 

do të ketë përputhje të lartë me standardet akademike vendore dhe ndërkombëtare. 

Si modele të krahasueshme i kemi marrë edhe modelet e vendeve regjionale dhe 

evropiane si:Universiteti i Zagrebit dhe Shefielld-it. 

 Programi përkatës edhe në aspektin e mësimdhënies dhe mësimnxënies do të ofrojë 

cilësi po ashtu të lartë. Studentët të cilët do të jenë pjesë e një programi të tillë, 

konsiderojmë se do të jenë të suksesshëm edhe në tregun e punës. Për më tepër, 

marrja e njohurive nga një program i tillë, ndikon fuqishëm edhe në plotësimin e 

profilit të tyre profesional. Për rrjedhojë, veçantitë e programit të studimeve të cilat 

do të realizohen do t’i kontribuojnë akoma më shumë suksesit të studentëve tanë.  

 Mësimdhënia dhe mësimnxënia do të jetë e gërshetuar ndërmjet anës teorike dhe 

asaj praktike, gjë që studentët i bënë shumë më efikas në marrjen dhe aplikimin e 

dijes së tyre pas përfundimit të studimeve në Programin Master Juridiko-Penal. 

 Një nga arritjet e rëndësishme në kuadër të këtij programi është veçanërisht 

përfshirja e lëndëve në planin studimor-shkencor, përfshirja e lëndëve të 

specializimeve të ngushta penale si dhe lëndëve penale të karakterit klinik.  

 Studentët pas diplomimit në këtë kurs pasuniversitar, do të jenë shumë më të denjë 

për të ushtrur detyrën gjyqtarit, prokurorit, të bashkëpunëtorit profesional në 

gjykata dhe prokurori, hetuesit në polici si dhe në institucione tjera të pavarura 

juridike. 

 Megjithatë, përtej përgatitjes për tregun e punës, niveli i studimeve të parapara në 

këtë program do të ofrojë mundësi që në të ardhmen të prodhojmë kuadro 

profesionale edhe në kuptim të profesionistëve-kërkuesve shkencorë.  



 Ligjëratat dhe ushtrimet në klasë, do të mbahen duke konsultuar literaturën më të 

re në kuptim të teksteve studimore-shkencore.  

 Mbështetur në bashkëpunimin institucional që UKZ ka me institucione të tjera 

akademike brenda dhe jashtë vendit, mësimdhënësit tanë do të kenë mundësi 

angazhimi edhe në institucione të arsimit të lartë brenda dhe jashtë vendit. Për më 

tepër, falë bashkëpunimit të arritur të UKZ-së, edhe studentët tanë dhe të huaj do 

të jenë në lëvizshmëri periodike gjë që atyre do t’u ofrohet jo vetëm afirmim i 

ndërsjellë por edhe zhvillim cilësor dhe akademik shumë më adekuat. 

 Marrëveshjet e realizuara nga UKZ si dhe ato të cilat çdo ditë e më tepër ky 

institucion i arsimit të lartë po i realizon, jo vetëm me institucionet e drejtësisë, siç 

janë: gjykatat, prokuroritë, administrata lokale dhe qendrore, institucionet e 

pavarura të drejtësisë edhe një herë bëjnë të qartë se ky institucion, gjithnjë e më 

tepër do të shndërrohet në faktorë të fuqishëm kontribuues në kuptim të ngritjes së 

cilësisë së arsimit jo vetëm brenda UKZ-së, por edhe në tërë territorin e vendit.  

 Personeli akademik është në një shkallë të lartë të kualifikimit profesional dhe 

akademik, ndërkohë interesimi i vazhdueshëm i tij do të jetë i fokusuar në planin 

kërkimor-shkencor gjë që do të jetë kontribuues i drejtpërdrejtë edhe në cilësinë 

akademike brenda Programit Master Juridik-Penal. 

 Programi studimor do të përditësohet vazhdimisht, konform ndryshimeve në 

sistemin e drejtësisë brenda shtetit, si dhe konform trendëve të zhvillimit të 

shkencave juridike në përgjithësi. 

 Studentë më të dalluar kryesisht kanë përparësi në marrjen e bursave që ndanë 

universiteti, institucionet donatore si dhe mundësia e tyre për vizita studimore nëpër 

institucione simotra në rajon dhe në universitetet e ndryshme nëpër Evropë, aty ku 

UKZ-ja ka marrëdhënie bashkëpunimi. 

B. Dobësitë 

 Mungesa e një gjykatoreje të improvizuar për studentët e Fakultetit Juridik, Programi 

Master Juridiko-Penal të cilët do të realizonin njohuritë e tyre teorike në aspektin 

praktik. 

 Mungesa e disa prej mjeteve teknike përmes të cilave do të bëheshin eksperimente në 

kuptim  të sqarimit të mënyrës së identifikimit të gjurmëve, e cila na detyron që këto 

eksperimente bashkë me studentë t’i praktikojmë në institucione të drejtësisë, si në 

gjykata, prokurori etj.. 

 Mungesa e disa prej titujve shkencorë plotësues në Bibliotekën e UKZ-së. 

C. Mundësitë 

 Programi Master Juridik-Penal është në aspektin e përmbajtjes së programit si dhe në 

aspektin e të realizuarit në praktikë të programit përkatës mjaft i ndryshëm në raport me 

programet simotra në nivel vendi. Për rrjedhojë, studentëve do t’u ofrohet qasje më e 

lehtë në fitimin e njohurive të nevojshme në aspektin teorik (fokusimi më i madh te 

lëndët juridike pozitive)  dhe në mënyrë të posaçme në aspektin praktik, përmes 

klinikave juridike dhe vizitave studimore në institucionet relevante juridike.   



 Bashkëpunimi dhe bashkë koordinimi i vazhdueshëm në realizimin e programit 

studimor ndërmjet mësimdhënësve dhe studentëve, do të krijojë një sistem adekuat të 

mësimnxënies dhe një liri më të theksuar të studentëve në paraqitjen dhe trajtimin e 

tematikave me interes për ta, gjithnjë në funksion të përgatitjes profesionale sa më 

adekuate të tyre. 

 Për avansimin e programit Master Juridiko-Penal, vazhdimisht do të organizojmë 

aktivitete edukative, kërkimore dhe shkencore, përmes: temave debutuese, tribunave, 

tryezave të rrumbullakëta etj.,  të cilat gjithnjë e më tepër do t’i kontribuojë ngritjes edhe 

të cilësisë. 

D. Sfidat 

 Stafi ynë akademik vazhdimisht po merr pjesë nëpër konferenca shkencore me karakter 

vendor, regjional dhe ndërkombëtar, prandaj ky staf është i denjë për të marrë nisma për 

organizimin vjetor të konferencës shkencore nga fushat juridike penale.  

 Me qëllim të realizimit akoma më të lartë të cilësisë në UKZ, e në këtë kuptim edhe në 

kuadër të Fakultetit Juridik, përkatësisht Programit Master Juridik-Penal, synim 

kryesor mbetet planifikimi, organizimi dhe fillimi i publikimit edhe të një reviste 

kërkimore-shkencore, e cila do të motivonte akoma më shumë stafin akademik si dhe 

studentët e interesuar të këtij niveli të studimeve në aspektin kërkimor-shkencor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.3. Stafi akademik 

 

(Ju lutemi jepni vetëvlerësimin e performancës tuaj ndaj secilit prej standardeve dhe treguesve 

të performancës të përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e 

Akreditimit të AKA-se)  

Stafi akademik i Fakultetit Juridik ka marrë pjesë në konferenca shkencore ndërkombëtare si 

dhe kanë publikuar punime shkencore nëpër revista shkencore kredibile ndërkombëtare. Po 

ashtu disa prej tyre kanë marrë pjesë në vizita studimore në vende të ndryshme të botës. 

Bartësi i Programit Master Juridiko-Penal është Prof.ass.dr. Fejzullah Hasani: ka kryer 

studimet themelor enë universitetin e Prishtinë. Po ashtu studimet e magjistraturës dhe 

doktoratës në Universitetin e Prishtinës në fushën juridike penale. Karrierën profesionale e ka 

filluar në gjykatën themelore. Duke treguar profesionalizëm të lartë është avansuar në Gjykatën 

e lartë duke u zgjedhur një mandat ( 7 vjet) zëvendës kryetar i Gjykatës Supreme dhe 7 vjet 

kryetar i Gjykatës Supreme. Ka një përvoj 15 vjecare akademike. Ka marrë pjesë në konferenca 

shkencore vendore, regjionale dhe ndërkombëtare. Ka publikuar disa punime shkencore me 

recension ndërkombëtar. Ka marrë pjesë në hartimin e komentareve nga fusha penale. Ka qene 

hartues i projektit për provimin e jurisprudencës. Ka qenë kryetar i Komisionit për Provimn e 

Jurisprudencës në Republikën e Kosovës. Ka hartuar 2 tekste universitare dhe 2 monografi.  

Prof.Asoc.Dr. Sadik Haxhiu, ka kryer Fakultetin dhe studimet posdiplomike në Fakultetin 

Juridik Universitetin e Prishtinës. Ndërsa, studimet e doktoratës i ka përfunduar në 

Departamentin Kushtetues Administrativ në Universitetin e Bihaç-it në Bosnje dhe 

Hercegovinë në fushën e Sistemeve elektorale. Ka marrë pjesë në konferenca shkencore 

vendore, regjionale dhe ndërkombëtare, si dhe ka publikuar  7 punime shkencore me impact 

faktor. Ka hartuar 3 tekste universitare dhe një monografi te botuar dhe një dorëshkrim – 

monografi, në gjuhën angleze dhe pritet së shpejti ta publikoj. Ka marrë pjesë në dhjetëra 

komisione për hartimin e ligjeve në Kosovë, ku në disa prej tyre ka qenë kryetar komisioni. Ka 

udhëhequr (mentoruar) 22 kandidatë në studimet master si dhe ka marrë pjesë në 2 komisione 

për mbrojtjen e doktoratës.                                                                

Prof.ass.dr.  Dukagjin Leka: Ka kryer studimet themelore në Fakultetin Juridik në Prishtinë; 

studimet e masterit në departamentin e të drejtës ndërkombëtare në Prishtinë, ndërsa doktoratën 

në fushën e të drejtës ndërkombëtare. Ka një përvojë prej një dekadë e gjysmë si ekspert në 

organizata ndërkombëtar si UNMIK dhe EULEX. Ka marrë pjesë në konferenca shkencore me 

karakter vendor, regjional dhe ndërkombëtar si dhe ka publikuar 7 punime shkencore në revista 

shkencore me impact factor. Ka publikuar një monografi shkencore nga fusha juridike 

ndërkombëtare. Ka realizuar disa projekte shkencore me karakter ndërkombëtar. 

Prof.ass.dr.  Urtak Hamiti, ka kryer studimet në Prishtinë, ndërsa studimet e doktoratës në 

Universitetin e Tiranës ku mori titullin: Doktor i Historisë dhe Marrëdhënieve Ndërkombëtare. 

Ka punuar kabinetin e Kryeministrit të Kosovës si Këshilltar Politik,  në Ministrinë e Punëve 

të Jashtme të Kosovës, si Drejtor për NATO dhe OSBE,   dhe ka qenë diplomat i lartë i Kosovës 

në Ambasadën e Republikës së Kosovës në Kroaci. Është ekspert në fushën e marrëdhënieve 

diplomatike dhe të politikës së jashtme amerikane. Ka marrë pjesë në konferenca shkencore, 

vendore dhe ndërkombëtare, si dhe ka publikuar punime shkencore në revista shkencore 

ndërkombëtare me impact faktor. Po ashtu, ka marr pjese ne mbrojtjen e programeve për 

çështjeve te akreditimit (AAK) në Universitetin e Gjilanit. 



Prof.ass.dr. Albulena Hajdari; ka kryer studimet themelore në Fakultetin Juridik në Prishtinë, 

Masterin në drejtimin penal juridik në Fakultetin Juridik në Prishtinë, ndërsa studimet e 

doktoratës në Fakultetin e Drejtësisë në Tiranë, duke fituar titullin doktor i shkencave juridike 

penale. Ka marrë pjesë në konferenca shkencore vendore dhe ndërkombëtare si dhe ka 

publikuar punime shkencore në revista shkencore ndërkombëtare me impact faktor. Është 

bashkë autore e një monografie shkencore. Ligjëron lëndët juridiko penale.                                                       

Prof.ass.dr. Liridon Dalipi; ka kryer Fakultetin Juridik në universitetin e Tetovës; Magjistër i 

shkencave - Strategjia Mediale- Mediat dhe Zgjedhjet. Doktoratën e ka për funduar në 

universitetin e Sofjes në Studime Bibliotekare dhe Teknologjia e Informacionit, ku mori titullin: 

doktor në fushën administrative, biznes dhe komunikime shoqërore përmes teknologjisë. Ka 

marrë pjesë në konferenca shkencore vendore dhe ndërkombëtare si dhe ka publikuar punime 

shkencore në revista shkencore ndërkombëtare me impact faktor. 

Prof.ass.dr. Fadil Osamni; ka kryer studimet themelore në Fakultetin Ekonomik në Prishtinë, 

studimet e masterit në Universitetin e  Prishtinës fusha e Menaxhmentit; studimet e doktoratës 

i kreu në Universitetin i Tiranës  në fushën e Ekonomisë për Politika dhe Qeverisje në Evropë 

me temën: Integrimi në BE - Sfidë e Kosovës (aspekti Ekonomik, Politik dhe Juridik). Ka 

publikuar një monografi shkencore. Ka marrë pjesë në konferenca shkencore vendore dhe 

ndërkombëtare si dhe ka publikuar punime shkencore në revista shkencore ndërkombëtare me 

impact faktor.  

Prof.Ass.Dr. Fatmire Krasniqi; studimet themelore i ka kryer në Fakultetin Juridik po ashtu 

studimet e masterit në Fakultetin Juridik në Universitetin e Prishtinës në drejtimin penal juridik 

me notë mesatare 10.00. Studimet e doktoratës në Fakultetin Juridik në Prishtinë në katedrën 

penale, ku mori titullin: Doktor i shkencave juridike - penale. Ka publikuar një monografi 

shkencore. Ka marrë pjesë në konferenca shkencore vendore dhe ndërkombëtare si dhe ka 

publikuar punime shkencore në revista shkencore ndërkombëtare me impact faktor. Është 

profesor i lëndëve juridike penale.                                                                                                                        

Prof.Ass.Dr. Selim Daku: Ka kryer Fakultetin e Edukimit në Universitetin e Prishtinës, 

studimet e masterit në Universitetin e Evropës Juglindore në fushën e diplomacisë, ndërsa 

studimet e doktoratës në Fakultetin e Shkencave Politike, në Universitetin e Evropës 

Juglindore. Ka marrë pjesë në konferenca shkencore vendore dhe ndërkombëtare; ka publikuar 

punime shkencore në revista shkencore vendore dhe ndërkombëtare me impact faktor. Merr 

pjesë në projekte hulumtuese ndërkombëtare. Është profesor i lëndëve juridike ndërkombëtare.  

Ass. PhD (c) Detrinë Alishani; ka kryer studimet themelore në Universitetin e Prishtinës në 

dy fakultete, në Fakultetin Juridik dhe në Fakultetin Ekonomik. Studimet e masterit i ka 

përfunduar në Fakultetin Juridik drejtimi juridik civil. Ka marrë pjesë në konferenca shkencore 

vendore dhe ndërkombëtare; ka publikuar punime shkencore në revista shkencore vendore dhe 

ndërkombëtare me impact faktor. Është në përfundim të studimeve të doktoratës ne fushën 

Juridiko-Civile. Aktualisht është asistente e lëndëve juridike civile.   

Stafi akademik i rregullt për këtë program 

 

Në tabelën e mëposhtme është stafi akademik në marrëdhënie të rregullt pune dhe i cili do të 

jetë i përfshirë në mbajtjen e ligjëratave dhe ushtrimeve në Fakultetin Juridik, Programi Master 

Juridiko-Penal. Shumica e tyre kanë përvojë të gjatë dhe të suksesshme akademike edhe nëpër 

universitetet publike brenda Kosovës dhe jashtë saj.  

 



PERSONELI I RREGULLT AKADEMIK 

Emri Mbie

mri 

Grada 

shkencore 

Grada 

akademi

ke 

Fusha e studimit Kohëzgjatja 

e Kontratave 

Sadik Haxhiu Dr. sc Prof. 

asoc. 

Shkenca juridike – fusha 

kushtetuese administrative 

4 vite 

Fejzulla

h 

Hasani Dr. Sc Prof. Ass. Shkenca juridike – fusha penale 4 vite 

Albulen

a 

Hajdari Dr. Sc. Prof. Ass. Shkenca juridike – fusha penale 4 vite 

Lirido

n 

Dalipi Dr. Sc. Prof. Ass. Fusha Administrative, biznes dhe 

komunikime shoqërore përmes 

teknologjisë 

4 vite 

Fatmire Krasniq

i 

Dr. sc. Ass. dr. Shkenca juridike – fusha penale 4 vite 

 

Fakultetit Juridik, konform akteve normative në fuqi, si: Statutit të universitetit dhe Rregullores 

për zgjedhjen e personelit të rregullt akademik ka rekrutuar staf të mjaftueshëm akademik edhe 

për programin Master Juridik-Penal. Së pari Këshilli i Fakultetit ka identifikuar nevojat për 

personel të rregullt akademik, profesor; pastaj është debatuar në Këshill dhe me një arsyetim të 

bazuar siç janë fondi i orëve që duhet të plotësohet si dhe të vlerësohet qëndrueshmëria 

financiare i është bërë kërkesë Senatit të universitetit për miratim. Pas miratimit nga ana e 

Senatit të universitetit, Rektori i universitetit bënë shpalljen publike për rekrutimin e 

profesorëve të rregullt. Në konkurs duhet të specifikohen në mënyrë detale kushtet që duhet t’i 

plotësoj një kandidat për t’u zgjedhur profesor i rregullt në universitet siç janë: kualifikimet 

profesionale deri te thirrja shkencore doktor i shkencave, pjesëmarrjet në konferenca shkencore, 

vendore dhe ndërkombëtare; punimet shkencore me impakt factor (konform UA MASHT, 

nr.01/2018) si dhe kontributet tjera akademike dhe profesionale. Konkursi është i hapur dhe ai 

publikohet nëpërmjet mjeteve të informimit publik, duke i’u mundësuar kandidatëve një 

konkurrencë të barabartë qoftë për personelin e brendshëm apo edhe të jashtëm.                                                                                                                                                                                   

Këshilli i fakultetit pas shpalljes së konkursit publik, propozon Komisionin Recensues prej tre 

profesorëve të cilët duhet të kenë thirrje relevante akademike. Komisioni Recensues pasi 

shqyrton dokumentacionin e kandidatëve konkurrues, ata kandidatë që i plotësojnë kushtet 

formale juridike i thërret në intervistë. Pas përfundimit të intervistës, Komisioni Recensues i 

harton raportet për secilin kandidat dhe pastaj përmes Zyrës së Personelit e shpallë buletinin në 

në Ëeb faqe të universitetit. Pas përfundimit të ekspozimit të recensioneve përmes buletinit në 

Ëeb faqe, Këshilli i Fakultetit, raportet recensuese ua dërgon Komisionit të Studimeve të 

universitetit. Komisioni i Studimeve ka për detyrë të vlerësoj përmbajtjen, ligjshmërinë, 

objektivitetin e punës së Komisionit Recensues si dhe vlerësimin  e kontributeve shkencore dhe 

profesionale të kandidatëve konkurrent. Këshilli i Studimeve bënë një raport të vlerësimit të 

kandidatëve dhe ja dërgon Senatit për shqyrtim dhe miratim. Senati pastaj pas debatit të detajuar 

dhe profesional merr vendim për zgjedhjen/moszgjidhjen e kandidatit për profesor.  Pas votimit 

në Senat, emërimi i profesorit të zgjedhur bëhet për periudhën 4 vjeçare. Më gjerësisht shih: 

(Shtojca nr. 1. e Rregullores për zgjedhjen e stafit të rregullt akademik. Ref.01/315, datë, 

18/03/2019).  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Analiza SWOT për stafin akademik: 

(Ju lutemi shënoni perspektivën tuaj mbi pikat e forta, dobësitë, mundësitë dhe sfidat në 

lidhje me operacionet institucionale. Këto mund t'i referohen faktorëve të brendshëm dhe 

të jashtëm që ndikojnë përformancën institucionale kundrejt standardeve dhe treguesve të 

performancës së përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e 

Akreditimit të AKA-së). 

A. Pikat e forta 

 Stafi i rregullt akademik i Programit Master Juridiko-Penal ka një përgatitje të lartë 

akademike, të cilët i ligjërojnë mbi 90 % të lëndëve të programit.  

 Profesionalizmi i stafit akademik dhe përvoja e tyre e më hershme në institucione 

akademike dhe institucione relevante shtetërore dhe të drejtësisë si në: Gjykata, 

prokurori, qeveri, parlament, institucione të pavarura shtetërore etj.. 

 Bartësi i Programit Master Juridik Penal ka një përvojë të gjatë prej 30 vjetësh në 

praktikën gjyqësore. Ka qenë 7 vjet zëvëndës kryetar dhe 7 vjet kryetar i Gjykatës 

Supreme të Kosovës. Ai do t’i kontribuoj këtij programi me përvojat nga pozita më 

e lartë në gjyqësorin e Kosovës si dhe nga vizitat e shumta zyrtare dhe profesionale 

nëpër botë.  

 Përvoja e vecantë e disa prej profesorëve në projekte kombëtare dhe ndërkombëtare 

në sferën e ngushtë penale, si: hartimi i komentarëve nga fusha penale, pjesëmarrja 

në hartimin e Enciklopedisë etj..    

 Cilësia e lartë profesionale e profesorëve dhe asistentëve në ligjerata dhe ushtrime, 

do të jetë garanci për suksese, në studimet master Programi Master Juridiko-Penal. 

 Meqenëse në këtë program numri i studentëve të pranuar do të jetë më i vogël, 

gjithnjë në krahasim me numrin e studentëve të pranuar në studimet themelore, 

mundësia për ligjerata interaktive për secilin studentë në Programin Master 

Juridiko-Penal është shumë e madhe. 

 Një numër i profesorëve janë hartues të teksteve universitare, ku tekstet e tyre janë 

obligative jo vetëm në Universitetin “Kadri Zeka” por edhe në universitetet e tjera 

në Kosovë, në Shqipëri dhe në Maqedoni.  

 Përkrahja dhe bashkëpunimi i ngushtë në mes të menaxhmentit të UKZ-së dhe 

Fakultetit Juridik në realizimin e synimeve të fakultetit për: organizimin e tryezave 

shkencore, vizitave të institucioneve profesionale si: gjykatave, prokurorive, 

Ministrisë së Drejtësisë, fakulteteve simotra në Kosovë dhe jashtë saj si dhe 

vizitave studimore të studentëve tanë në Institutin e Kriminalistikës, të Forenzikës 

etj.. 

B. Dobësitë 

 Mungesa e stafit të mjaftueshëm mbështetës administrativ i cili do të na lehtësoj 

kryerjen e obligimeve të shërbimeve administrative, sepse aktualisht e kemi vetëm 

një zyrtar administrativ që kryen shërbime për programet e studimeve master në 

Fakultetin Juridik. 

 Procedurat e vështirësuara administrative në zgjedhjen e stafit të ri akademik që 

zgjasin me muaj, të përcaktuara me Ligjin për Arsimin e Lartë dhe udhëzimet 

administrative të MASHT si dhe Statutin e Përkohshëm të UKZ-së i miratuar nga 

MASHT. 



 Procedurat e vështira administrative në zhvillimin e aktiviteteve të shkëmbimit të 

personelit akademik ndërkombëtar, furnizimit me literaturë, revista shkencore dhe 

të ngjashme.  

C. Mundësitë 

 Intensifikimi i hulumtimeve shkencore nga fusha e shkencave juridike në Kosovë 

dhe inkorporimi i tyre në rrjedhat e hulumtimeve evropiane. 

 Krijimi i mundësive për hulumtime nëpër institucione relevante profesionale ( në 

Institutin e Mjekësisë Ligjore, Institutin e Forenzikës, në Dhomën e Dëshmive etj.) 

. 

 Përvoja e gjatë e disa prej profesorëve për hartimin dhe avansimin e kurrikulës së 

fakultetit është mundësi e mirë për avansimin e Programit Master Juridiko-Penal.  

 

D. Sfidat 

Mund të jenë të shkaktuara nga faktorë të ndryshëm jashtë fakultetit si: 

- Mospërkrahja institucionale e MASHT-it për krijimin e kushteve të punës dhe 

projekteve që kanë kosto financiare etj.  

- Varësisht nga sfidat e paraqitura dhe të identifikuara, do të ndërmerren masat 

respektive për tejkalimin e tyre. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.4. Përmbajtja e procesit arsimor 

(Ju lutemi jepni vetëvlerësimin e performancës tuaj ndaj secilit prej standardeve dhe treguesve 

të performancës të përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e 

Akreditimit të AKA-së. 

 

      PASQYRA E PROGRAMIT TË STUDIMIT JURIDIK-PENAL  

Përshkrimi i programit të studimit (emri, orët javore, ECTS kreditë dhe statusi) 

PLANPROGRAMI PËR DY SEMESTRA  

 SEMESTRI I PARE2 

Lëndë obligative apo zgjedhore; kreditë 

dhe fondi i orëve 

O/Z ECTS Fondi 

i 

orëve 

Profesori i lëndës 

E drejta penale e avansuar-Pjesa e 

përgjithshme 

O 6 3 +2 Prof. ass. dr. Fejzullah 

Hasani 

E drejta e procedurës penale e avansuar -

Pjesa e përgjithshme  

O 6 3+2 Prof. ass. dr. Fejzullah 

Hasani 

Kriminologjia O 4 2+1 Prof. ass. dr. Albulena 

Hajdari 

Metodologjia e hulumtimit shkencor O 4 2+1 Prof. asoc. dr. Sadik 

Haxhiu 

Punimi seminarik O 4 2+2 Prof. ass. dr. Albulena 

Hajdari  

LËNDËT ZGJEDHORE 

E drejta penale ndërkombëtare Z 3 2+1 Dr. sc. Fatmire Krasniqi  

Mjekësia ligjore Z 3 2+1 Prof. asoc. dr. Naim Haliti 

E drejta e kundervajtjes Z 3 2+1 Dr. sc. Fatmire Krasniqi  

  30 

ECTS 

  

 

 

 

 

 

                                                           
2 Studenti ka të drejtë të zgjedh dy nga tri lëndët zgjedhore. 



SEMESTRI I DYTË3 

 

Lëndë obligative apo zgjedhore; kreditë 

dhe fondi i orëve 

O/Z ECTS Fondi 

i 

orëve 

Profesori i lëndës 

E drejta penale e avansuar -Pjesa e 

posaçme 

O 4 2+1 Prof. ass. dr. Fejzullah 

Hasani 

E drejta e procedures -Pjesa e posaçme O 4 2+1 Prof. ass. dr. Fejzullah 

Hasani 

Mësimi klinik juridiko-penal O 4 2+1 Prof. ass. dr. Feti Limani  

LËNDËT ZGJEDHORE 

Penologjia Z 3 2+1 Prof. ass. dr. Albulena 

Hajdari 

Kriminalistika Z 3 2+1 Prof. ass. dr. Albulena 

Hajdari  

Siguria nga krimet kompjuterike Z 3 2+1 Prof. ass. dr. Liridon 

Dalipi 

PUNIMI I DIPLOMËS O 15   

  30 

ECTS 

  

GJITHSEJ 60 ECTS 

Gjatë hartimit të raportit të vetëvlerësimit, të programit Master Juridik-Penal kemi marrë në 

konsideratë programe të universiteteve, përkatësisht fakulteteve simotra në Ballkanin 

Perëndimor si Fakulteti Juridik i Sarajevës dhe Zagrebit vende ku kemi pasur të kaluar të 

përbashkët dhe një traditë të përbashkët të zhvillimit të shkencave juridike dhe ndërtimit të 

institucioneve shtetërore, mirëpo këtë program e kemi krahasuar edhe me fakultete tjera si, 

Zagrebit dhe Shefilld-it. 

Për një krahasueshmëri më të detajuar shiko tabelën në vazhdim4 

 

Universiteti  Universiteti “Kadri 

Zeka”, Gjilan 

Universiteti i 

Zgrebit  

Universiteti i  Shefield-

it 

Fakulteti  Juridik    

Emërtimi i programit Juridik i   

                                                           
3Studenti ka të drejtë të zgjedh një nga katër lëndët zgjedhore. 

 
4Për programet e Universitetit shiko linçet e mëposhtme:  

 



të studimeve Përgjithshëm  

Krahasueshmëria 

(%) 
 70 % 65 % 

 

Legjislacioni në Kosovë kërkon edhe standarde të reja të hartimit të tij, sepse ne jemi një vend 

aspirant për t’u anëtarësuar në familjen e madhe Evropiane – në Bashkimin Evropian, qoftë të 

legjislacionit primar apo sekondar. Këtë legjislacion duhet ta hartojnë profesionistët e ardhshëm 

të cilët do t’i marrin dijet e avansuara pas kryerjes së këtij programi. 

Raporti i vetëvlerësimit paraqet risi përmbajtjesore dhe praktike në këtë program, sepse jemi 

orientuar që të vendosim lëndë aplikative dhe praktike siç janë klinikat juridike penale dhe 

praktikat profesionale. Këtë e kemi bërë për arsye të zhvillimeve të reja shoqërore në Kosovë 

si dhe të kërkesës së tregut të punës i cili nga viti në vit po kërkon profesionistë të fushave të 

ngushta. Studentët që do të diplomojnë në këtë program pra në Programin Master Juridiko-

Penal do të tregojnë profesionalizëm të lartë në zbulimin e veprave penale që në botën 

bashkëkohore janë sfidë e madhe, si p.sh., zbulimin e kryesve të veprave penale nga fusha e 

krimeve kibernetike, substancave narkotike, trafikimit me qenje njerëzore etj. 

 

Grupi target që i dedikohet programi 

Në këtë program mund të regjistrohen të gjithë ata studentë të cilët e kanë kryer Fakultetin 

Juridik në Universitetin “Kadri Zeka” apo në universitetet tjera në Kosovë dhe jashtë saj. 

Kandidatët duhet të kenë përfunduar studimet themelore në Fakultetin Juridik sistemi 4 vjecarë 

apo 8 semestra, të kenë treguar sukses të lartë në studime themelore, veçanërisht në lëndet 

penale dhe të kenë përfunduar fakultetin me notë të lartë mesatare së paku 8.00. 

Kandidatët duhet të njohin mirë gjuhën e shkruar akademike si dhe të njohin një prej gjuhëve 

botërore për të shfrytëzuar literaturën me të re dhe profesionale nga fusha penale.  

 

Orientimi i programit të studimit, sipas parimeve udhëheqëse të institucionit 

Programi Master Juridik-Penal është në përputhje me parimet dhe me misionin e Universitetit 

për të kontribuar në zhvillimin e gjithmbarshëm të programeve universitare. Synohet përgatitja  

e penalistëve të ardhshëm të cilët do të bartin barrën e transformimit të sistemit të drejtësisë në 

Kosovë, që ka filluar në gjykata dhe prokurori në vitin 2013, si dhe në institucionet e pavarura 

të drejtësisë para 4–5 viteve dhe që po sfidohet edhe në ditët e sotme 

 

Qëllimi dhe profili i programit të studimeve 

Programi i studimeve Master Juridik-Penal për përgatitjen e penalistëve të diplomuar 

përbëhet prej këtyre shtyllave: 

 Përvetësimi i njohurive përmbajtjesore nga fushat teorike e së drejtës penale dhe 

aplikimi i saj në praktikë.  

  Përvetësimi i njohurive të avansuara për të njohur shkollat juridike penale si dhe për të 

krahasuar sistemet e drejtësisë penale me shtetet tjera të botës.   

 Përvetësim i aftësive praktike për të dhënë kontributin profesional në fushën e 

kriminalistikës, kriminologjisë, parandalimit të krimit, krimit të organizuar si dhe të 

veprave të tjera penale. 

 Përvetësimi i njohurive të avansuara për të punuar në institucione kredibile në fushën 



penale si: Institutin e Forenzikës, të Kriminalistikës, Mjekësisë Ligjore etj. 

 Përvetësimi i njohurive praktike për të kryer veprimtari profesionale nëpër institucione 

të drejtësisë si: Gjykata (gjyqtarë penalist si dhe bashkëpunëtor profesional në fushën 

penale), prokurori (prokuror ose bashkëpunëtor profesional në fushën penale), si dhe në 

institucione tjera të pavarura të drejtësisë.  

 Përvetësimi i njohurive praktike për të hartuar akte juridike si: ligje, akte nënligjore të 

karakterit të përgjithshëm si dhe akte konkrete juridike.  

Kjo arrihet me anë të realizimit të procesit mësimor nga lëndët obligative (të përgjithshme 

dhe profesionale) dhe lëndët zgjedhore, seminaret/punimet hulumtuese nga fushat e 

programit studimor. Ky program synon përgatitjen e penalistëve të diplomuar  me njohuri 

akademike për të vazhduar përgatitjet për dhënien e provimit të jurisprudencës si dhe për të 

vazhduar akoma më tutje në planin e studimeve në profilin  ngushtë profesional konkret. 

Qëllimi i programit është të përgatisë penalist të diplomuar, me njohuri të nevojshme dhe 

të motivuar profesionalisht, të cilët do të jenë në gjendje të mësojnë sfidat komplekse 

profesionale të problemeve dhe çështjeve juridike, të aftë për shpjegime të thjeshta dhe të 

qarta, me referenca të bazuara në kompetenca profesionale. 

Rezultatet e nxënies, të fituara përmes këtij programi janë:   

Aftësia e abstraksionit dhe analiza e problemeve, aftësia për zgjidhjet kritike të çështjeve 

dhe problemeve profesionale.  

 Aftësia për të punuar në grup dhe për të bashkëpunuar me të tjerët duke 

treguar:   

- Vetëbesim, autonomi vendimmarrëse dhe përgjegjësi në trajtimin e 

çështjeve dhe problemeve me të tjerët si dhe aftësi komunikuese me të tjerët.  

- Aftësi të punës ekipore, duke marrë parasysh diversitetin, kulturën  

shoqërore, kulturën profesionale si dhe parimet e etikës profesionale.  

- Aftësi për të komunikuar për sisteme të ndryshme të vlerave shoqërore dhe 

juridike si dhe 

- Aftësi për të zgjidhur problemet në mënyrë objektive, efikase dhe efektive. 

 

» Aftësimi profesional efektiv:  

- Planifikimi dhe menaxhimi i kohës për kryerjen e obligimeve profesionale. 

- Zbatimi i strategjive menaxheriale të institucionit dhe organeve epërore. 

-  Mënyra të ndryshme të shqyrtimit dhe vlerësimit të çështjeve dhe problemeve, 

si dhe qasja objektive për t’i zgjidhur ato. 

- Bashkëpunimi me mjedisin punues dhe social: me bashkëpunëtorë tjerë, me 

vartës dhe epror, me palë që janë pjesë e zgjidhjes së cështjeve apo problemit. 

- Aftësia për të komunikuar në mënyrë efikase, efektive dhe profesionale. 

- Aftësia për të komunikuar në kuptimin zyrtar në nivel: lokal, rajonal, kombëtar, 

evropian dhe global. 

- Aftësia për përmirësimin e cilësisë së punës, duke zhvilluar aftësitë hulumtuese 

studimore.  

» Aftësitë organizative dhe menaxheriale për arritjen e suksesit sa më të mirë  

profesional, duke u mbështetur në aktet juridike për organizimin dhe funksionimin  e 

institucionit ku punojnë. 

 



Rezultatet e nxënies për lëndët specifike në kuadër të programit studimor: 

-  Njohuri të avansuara në shkencat juridike penale dhe disiplinat e saj si në: të drejtën 

penale, procedurën penale, kriminologji, penologji, kriminalistikë, krim të 

organizuar etj.. 

-  Aftësitë e të menduarit logjik duke bërë interpretimin e normave juridike abstrakte 

për zgjidhjen e rasteve juridike konkrete. 

-   Aftësitë për të argumentuar zgjidhjen e problemeve juridike në kuptimin praktik. 

-  Aftësi për të argumentuar përmbajtjen e akteve konkrete juridike si dhe 

arsyeshmërinë e miratimit të tyre. 

-  Aftësia për të përgatitur, penalist të diplomuar për të sfiduar kryers të veprave penale 

nga fusha e krimeve kibernetike.  

-  Aftësia për të përdorur teknologjitë TI në shkallën më të lartë për të zbuluar kryerjen 

e veprave penale në rrethanat e reja të zhvillime shoqërore. 

-  Aftësia përmes trajnimeve për tema të veçanta të cilat janë në trend të kohës, 

veçanërisht nga trajnues specialist penalist të lartë të fushave të ngushta. 

-  Gatishmëri për bashkëpunim konstruktiv në projektet kërkimore dhe zhvillimore që 

synojnë përmirësimin e cilësisë së punës profesionale. 

Në Programin Master Juridik- Penal, studimet do të jenë 2 semestra (1 vit akademik), me 

një program i cili ofron një total prej 60 ECTS-ve dhe rreth 1500 orë mësimore për kurset. 

Pas diplomimit, studentit i jepet titulli Master i Shkencave Juridike-Penale (MA). 

Për secilin lëndë hartohet syllabusi i cili përshkruan në hollësi të dhënat për emërtimin, 

programin, kreditë ECTS, mësimdhënësin, qëllimet, objektivat etj.. Një nga pikat e 

rëndësishme është llogaritja e ECTS-ve në secilën lëndë, përkatësisht për secilin semestrin 

dhe për programin e studimit në tërësi. 

Për punën praktike janë planifikuar dy forma të punës:  

- E para, është puna praktike në hapësirat e fakultetit përmes organizimit të klinikës 

juridike penale dhe  

- E dyta, janë paraparë vizitat studimore në institutet përkatëse të drejtësisë si në: Gjykata, 

Prokurori, Institutin e Kriminalistikës, Institutin e Mjekësisë Ligjore, Institutin e 

Forenzikës, në Dhomën e Dëshmive në kuadër të Ministrisë së Punëve të Brendshme 

etj..  

Regjistrimi i studentëve të rinj: 

Në këtë program të studimeve mund të regjistrohen të gjithë kandidatët të cilët kanë kryer 

Fakultetin Juridik në universitetet publike apo kolegjet private në Kosovë dhe më gjerë. 

Studentë mund të pranohen edhe kandidatët që vijnë nga Kosova Lindore, Maqedonia 

Veriore dhe Mali i Zi dhe më gjerë. Kandidatët jashtë Kosove fitojnë të drejtën për t’u 

regjistruar sipas kuotave që i përcakton MASHT-i. Kandidatët nga viset jashtë Kosovës 

para konkurrimit bëjnë nostrifikimin e diplomave të shkollimit të tyre. Provimi pranues 

organizohet pas shpalljes publike të provimit pranues. Të gjithë kandidatët i nënshtrohen 

provimit pranues. Zgjedhën ata kandidatë që kanë treguar suksesin më të lartë në shkollimin 

paraprak dhe që kanë treguar po ashtu sukses në provimin pranues. Të pranuar konsiderohen 

ata kandidatë që kanë marrë poena më së shumti, duke llogaritur poenat nga shkollimi 

paraprak dhe poenat e provimit pranues. 

 



 

 

 

Analiza SWOT për përmbajtjen e procesit arsimor: 

(ju lutemi shënoni perspektivën tuaj mbi pikat e forta, dobësitë, mundësitë dhe sfidat në lidhje 

me operacionet institucionale. Këto mund t'i referohen faktorëve të brendshëm dhe të jashtëm 

që ndikojnë përformancën institucionale kundrejt standardeve dhe treguesve të përformancës 

të përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e Akreditimit të AKA-

së). 

A.  Pikat e forta 

 Krahasueshmëria me programet e ngjashme evropiane (Universiteti i Zagrebit dhet, 

Shiefild-it. 

 Rezultatet e nxënies të bazuara në kompetenca, të cilat përputhen me Kornizën 

aktuale të Kurrikulës së Kosovës për arsimin universitar. 

 Motivimi i studentëve për studimin në Programin Master Juridik-Penal dhe 

promovimi i institucioneve bashkëkohore të drejtësisë si: Instituti i Kriminalistikës, 

Mjekësisë Ligjore, Forenzikës, Dhomës së Dëshmive në kuadër të Ministrisë së 

Punëve të Brendshme si atraksion për studentët që pretendojnë të avansohen në 

fushën penale.  

B. Dobësitë 

 Rezistenca e komunitetit të juristëve kundrejt risive në studimin e shkencave 

juridike aplikative dhe praktike. 

 Kapacitetet jo të mjaftueshme për zbatimin e programit studimor. 

 Tendenca e një numri të të rinjëve për të fituar “kualifikime më të lehta” në 

programet tjera master nga fushat juridike.  

C. Mundësitë 

 Implementimi i objektivave të programit studimor Master Juridik-Penal i cili 

promovon arsimin pas universitar të Kosovës, në regjion si dhe në arenën 

evropiane dhe më gjerë. 

 Rritja e bashkëpunimit të UKZ – së me universitete tjera evropiane dhe botërore, 

të cilat kanë filluar më fuqishëm para tri-katër vjetëve. 

 Pjesëmarrja e profesorëve dhe asistentëve tanë në konferenca shkencore, 

regjionale dhe ndërkombëtare. 

 Arsimimi bashkëkohor i programit Master Juridik-Penal e rritë në mënyrë 

indirekte cilësinë e studimeve në fushën penale në Kosovë dhe më gjerë. 

D.  Sfida - Implementimi i këtyre synimeve dhe objektivave.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

2.5. Studentët 

 

(Ju lutemi jepni vetëvlerësimin e performancës tuaj ndaj secilit prej standardeve dhe treguesve 

të performancës të përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e 

Akreditimit të AKA-së.)  

 

Raporti i vetëvlerësimit për studentët 

Vend të posaçëm në strukturat organizative i është kushtuar pjesëmarrjes së studentëve. 

Përfaqësimi i studentëve theksohet me: në bazë të Statutit të Universitetit, dy përfaqësues te 

studentëve janë anëtarë me të drejtë vote të Organit më të lartë të Universitetit – Senatit; në 

Këshillin Drejtues është një anëtar-student vëzhgues; në Komisionin për studime dy studentë 

marrin pjesë me të drejtë vote; në Këshillat e Fakulteteve marrin pjesë me të drejtë vote 

përfaqësuesit e studentëve. 

Për organizimin e aktiviteteve të studentëve, menaxhmenti i UKZ-së ka siguruar  përkrahje të 

plotë, duke siguruar hapësirë të nevojshme dhe logjistikë tjetër të nevojshme. 

Në bazë të buxhetit të UKZ-së, për bursa të studentëve janë paraparë 30.000 Euro. Të gjithë 

studentët e UKZ-së që kanë notën mesatare nga 8.50 janë përfitues të bursës. 

Universiteti ”Kadri Zeka” në Gjilan, ka Marrëveshje bashkëpunimi me këto institucione 

relevante të drejtësisë: Këshillin Gjyqësor të Kosovës, Këshillin Prokurorial të Kosovës, Odën 

e Avokatëve, Ministrinë e Drejtësisë, Avokatin e Popullit etj.. Studentët tanë të Programit 

Master Juridik-Penal kanë mundësinë që të kryejnë punime hulumtuse apo tema të masterit në 

këto institucione. 

Administrata e Universitetit “Kadri Zeka” në Gjilan ka për qëllim që të jetë në shërbim të 

studentëve dhe të përpunojë dhe arkivojë me kujdes secilin dokument i cili gjenerohet nga 

Institucioni apo është pjesë e dokumentacionit të dosjes së studentit apo të punonjësit të 

Institucionit. Kështu, Administrata përveç që është përgjegjëse për dokumentacionin e stafit 

menaxhues të UKZ-së, për dokumentacionin e mësimdhënësve të rregullt dhe të angazhuar të 

UKZ-së, të dokumentacionit të punonjësve tjerë të Institucionit, kujdeset edhe për: 

 

 Dokumentacionin e kandidatëve që paraqiten për regjistrim në UKZ, 

 Dokumentacionin e studentëve të pranuar në UKZ, 

 Mbarëvajtjen e provimeve dhe dokumantacionit të nevojshëm për provime të 

studentëve, 

 Mbarëvajtjen dhe informimin me orarin e ligjëratave, 

 Bibliotekën e Universitetit dhe pasurimin e saj, 

 Mirëmbajtjen e shërbimeve të internetit si dhe 

 Punët e tjera që kanë të bëjnë me jetën studentore. 

 

Pjesë e posaçme e punës së stafit akademik është orari i konsultimeve me studentë. Çdo 

mësimdhënës është i obliguar të shpall orarin e konsultimeve me studentë, së paku një herë në 

javë. 



Bazuar në misionin e UKZ-së, preokupim kryesor i UKZ-së përkatësisht i programit Master 

Juridik-Penal është përgatitja e studentëve për karrierë të suksesshme.  

Fokusimet më të rëndësishme për ne si UKZ përkatësisht i programit Master Juridik-Penal janë 

parimet e paraqitura në tri pikat e fundit: 

 Fokusimi evropian dhe ndërkombëtar në të gjitha fushat e arsimit të lartë që i 

sigurojnë studentit dhe personelit lëvizshmëri dhe krahasueshmëri të standardeve në 

dhënien e diplomave dhe kualifikimeve;  

 Përkushtim në punë kërkimore dhe akademike për ta mbështetur mësimdhënien 

dhe mësimnxënien si dhe për t’i zgjeruar kufijtë e njohurive brenda Kosovës dhe jashtë 

saj si dhe 

 Angazhim aktiv i studentëve si në aspektin individual, ashtu edhe në atë kolektiv, 

në jetën e institucionit dhe në mësimnxënien e tyre. 

Gjithashtu, studentët e këtij programi pas diplomimit do të përfitojnë mundësi të studimeve të 

doktoratës në universitetet e tjera evropiane me anë të projekteve ERASMUS dhe të tjera. 

Njëherit, UKZ ka lidhur partneritet edhe me USAID, OSBE, Ambasadën e SHBA-së në 

Kosovë, programin Fulbright, Programin Erasmus+, HERAS, etj., të cilat sjellin mundësi 

shkëmbimi të studimeve dhe përvojave me vende të ndryshme të botës. Këto njohuri dhe 

përvoja mund t’i shkëmbejnë dhe marrin studentët e Programit Master Juridik-Penal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Analiza SWOT për studentët: 

(ju lutemi shënoni perspektivën tuaj mbi pikat e forta, dobësitë, mundësitë dhe sfidat në lidhje 

me operacionet institucionale. Këto mund t'i referohen faktorëve të brendshëm dhe të jashtëm 

që ndikojnë performancën institucionale kundrejt standardeve dhe treguesve të performancës 

të përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e Akreditimit të AKA-

së) 

Pikat e forta 

 Studentët e fakultetit juridik do të arrijnë rezultate të larta në studimet post-

diplomike, në dhënien e provimit të jurisprudencës dhe në fitimin e bursave 

studimore brenda dhe jashtë vendit, prandaj ky element i fuqishëm na ka 

entuziazmuar që të aplikojmë për programin Master Juridik-Penal. 

 Studentëve të këtij programi do t’u servohen mundësi të shumta shkëmbimi në 

lidhje me bursa studimi jashtë vendit në Universitete të ndryshme Evropiane, duke 

u mundësuar kështu edhe përvojë tjetër të rëndësishme jetësore, të cilët pas 

diplomimit do të kenë barrë të fuqishme edhe reformimin e sistemit gjyqësor të 

Kosovës.  

 Klinika juridike dhe metodologjia e mësimdhënies do t’i përgatis studentët për 

punën praktike dhe mësimnxënie të standardeve evropiane.  

A. Dobësitë 

 Mungesa e infrastrukturës në UKZ për të avansuar edhe më tutje zhvillimin e 

Klinikave Juridike Penale si dhe 

 Plotësimi i bibliotekës me literaturë bashkëkohore - duke ditur sa shumë rëndësi 

ka sot përdorimi i internetit në nxjerrjen e informacioneve të ndryshme dhe 

biblioteka e pajisur me libra të cilat i përkasin kësaj fushe, është e domosdoshme 

hapësira vetëm për studentët e juridikut, ku ata do të mund të shfletojnë materialin 

fizik dhe të bëjnë kërkime online për punimet e tyre.  

B. Mundësitë 

 Studentët e këtij profili do të kenë mundësinë të fitojnë kualifikime specifike nga 

fusha penale të cilat sigurojnë punësim të suksesshëm në segmente specifike të 

institucioneve të drejtësisë. 

 Ata do të kenë mundësi të vazhdojnë studimet e tyre të mëtejme të doktoratës në 

Kriminalistikë, Kriminologji, Penologji, Krime Kibernetike etj.. 

 Mundësia e pjesëmarrjes në projektet ndërkombëtare, në projekte studimore me 

institucionet që kemi partneritet si me: Ohio Northern University, USAID, OSBE, 

Ambasadën e SHBA-së në Kosovë, programin Fulbright, Programin Erasmus+, 

HERAS, etj.. 

 Mundësia e arritjes së rezultateve të studentëve nëpër konferenca dhe organizime 

shkencore të ndryshme në Kosovë, bursa studimore, projekte të ndryshme, siç 

është rasti me projektin HERAS për personat pa shtetësi në Republikën e Kosovës. 



 Pas diplomimit në këtë program studentët do të fitojnë njohuri shumë të avansuara 

për përfundimin me sukses edhe të provimit të jurisprudencës, etj.. 

C. Sfidat 

 Sfidë për të diplomuarit e këtij programi mund të jetë bashkëpunimi për punë 

praktike me institucionet e drejtësië penale.  

 Krijimi i fondit të Universitetit që ofron ndihmë financiare për studentët briliantë 

që dëshirojnë të marrin pjesë në konferenca dhe tribuna të ndryshme 

ndërkombëtare në shtetet e regjionit, në shtetet e Bashkimit Evropian dhe më 

gjerë. 

 Pamundësia që të përcillet zhvillimi i literaturës më bashkëkohore, e cila është 

mëse e nevojshme për të krijuar kuadro që janë të përgaditur për ushtrimin e 

profesionit të avokatit, gjyqtarit, prokurorit, noterit, përmbaruesit privat, 

administratorit falimentues etj. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 2.6. Hulumtimi 

(Ju lutemi jepni vetëvlerësimin e performancës tuaj ndaj secilit prej standardeve dhe treguesve 

të performancës të përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e 

Akreditimit të AKA-së.) 

 

Nr Titulli akademik 

Emri & Mbiemri 

Titulli i artikullit; Titulli i revistës; Numri / viti, vendi i 

botimit; impakt faktori; Statusi i revistës 

1. Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Acta Universitatis Danubius. Juridica, Vol 14, No 1 (2018) Criminal offence 

of murder committed in a state of severe mental distress 

http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/vieë 

2 Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Fejzullah Hasani/Sadik Haxhiu; Structure and reasoning of the first instance 

court judgments, in particularjugdments of conviction, in the criminal 

procedure of the republic of Kosovo  

3 Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Acta Universitatis Danubius. Juridica, Vol 14, No 2 (2018); The Certification 

And Decertification Process Of Elections, Ëith Special Emphasis In The 

Republic Of Kosovo; 

http://journals.univ danubius.ro/index.php/juridica/article 

4 Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

The certification and decertification process of lections, ëith special emphasis 

in the Republic of Kosovo 

5 Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Hasani Fejzullah dhe bashkëautorët; Doracak për përgatitjen e provimit të 

jurisprudencës faqe 835 

http://jus.igjk.rks-gov.net/695/1/Doracaku_komplet_2015.pdf 

6 Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Hasani, Fejzullah and Hyseni, Bashkim and Zogaj, Albert (2017) Doracak i 

Gjyqtarëve për Shkrimin dhe Arsyetimin Ligjor. [Teaching Material] 605 faqe  

7 Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Botoi Akademia e Drejtësisë dhe Agjencia e Shteteve të Bashkuara të 

Amerikës për Bashkëpunim Ndërkombetar ( USAID).  http://jus.igjk.rks-

gov.net/754/ 

8 Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Monografia Argumentimi në procedurën penale, Prishtinë, 2018 

9 Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Në procesin e  botimit në UP është; Libri  e Drejta e Procedurës Penale (tekst 

universitar). 

10 Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

"Vraskja ne gjendjet të trondijes mendore, Prishtinë 2019. (Monografia) 

11 Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Masat e fshehta teknike të vëzhgimit dhe hetimit, Prishtinë2019. (monografi) 

12 
 

Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Vrasja në gjendje të tronditjes mendore, Prishtinë 2019 (monografi). 

13 Prof.Ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Shkrimi dhe arsyetimi ligjor, Prishtinë 2019 

14 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Sistemi proporcional i zgjedhjeve – lindja dhe zhvillimi. “E drejta” Fakulteti 

Juridik Prishtinë, Qershor 2007, 12 faqe 

15 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Financimi i partive politike dhe fushatave elektorale; Revista shkencore 

shoqërore – ekonomike, Fakulteti i Shkencave të Aplikuara të Biznesit – 

Pejë, Nr. 2, 2010 

http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view
http://jus.igjk.rks-gov.net/695/1/Doracaku_komplet_2015.pdf
http://jus.igjk.rks-gov.net/754/
http://jus.igjk.rks-gov.net/754/


16 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Modelet e Administrimit Zgjedhor. Revista shkencore “NORMA” Kolegji 

“Gjilani” Gjilan, Viti  2013  Nr. 1/2 faqe 183-201 

17 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Roli i medieve gjatë fushatës elektorale. Revistën studimore për çështje 

juridiko-kushtetuese dhe parlamentare “Constitutio” Prishtinë. Prishtinë 

2/2012, faqe 195-211 ISSN: 1409-8962 

18 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Demokracia përfaqësuese dhe parimet themelore të saj, Revista shkencore 

“HUMANISTICA” revistë periodike, botim i Kolegjit Universitar 

HUMANISTICA, nr. 1 viti i parë i botimit, Ferizaj 2014; faqe 24-47, 

ISSN:2334-8089 

19 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Paraqitja dhe zhvillimi i demokracisë përmes zgjedhjeve nga demokracia e 

drejtpërdrejtë në demokracinë përfaqësuese, Universiteti shtetëror i Tetovës, 

Fakulteti juridik, Revista ndërkombëtare – shkencore juridike “JUSTICIA” 

nr. 2. Tetovë 2014, faqe 311-333; ISSN: 1857-8454 

20 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Roli i sistemeve elektorale për zhvillimin e demokracisë përfaqësuese. Revista 

VIZIONE, nr. 22 (1) 2014, ISSN: 1409- 8962 (PRINT), ISSN:1857-9221 

(ELECTRONIC),  Shkup 2014, Shkup 2014, Nr. 22,  faqe 169-175 

21 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

 Gender representation in representive and executive bodies through 

constitutional quotes, legal and political parties. Acta Universitatis Danubius. 

Relationes Internationales, Vol 10, No 2 (2017) AUDRI, Vol. 10, no 2/2017, 

pp. 20-31, http://journals.univ-

danubius.ro/index.php/internationalis/article/vieë/4572/4336 

21 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu Monetary expenditures and services in electoral campaigns. Balkan Journal 

of Interdisciplinary Research IIPCCL Publishing, Graz-Austria, Vol. 3 No. 3 

January, 2018 ISSN 2411-9725 / ISSN 2410-759X, http://iipccl.org/ëp-

content/uploads/2018/01/BJIR-January-2018.pdf 

22 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Elements of State Poëer and its Territorial Extension., Acta Universitatis 

Danubius. Juridica, AUDJ, Vol. 14, no. 1/2018, pp. 44-59http://journals.univ-

danubius.ro/index.php/juridica/article/vieë/4512/4445 

23 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Financing Of Political Parties And Electoral Campaigns In The Ëestern 

Balkans., Acta Universitatis Danubius. Relationes Internationales, Vol 11, No 

1 (2018), AUDRI, Vol. 11, no 1/2018, pp. 98-111 http://journals.univ-

danubius.ro/index.php/internationalis/article/ 

24 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu The Certification and Decertification Process of Elections, ëith Special 

Emphasis in the Republic of Kosovo. 2018 Acta U. Danubius Jur. 95 (2018) 

https://heinonline.org/HOL/LandingPage?handle=hein.journals/actdaj 

25 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu The Certification and Decertification Process of Elections, ëith Special 

Emphasis in the Republic of Kosovo. 2018 Acta U. Danubius Jur. 95 (2018) 

https://heinonline.org/HOL/LandingPage?handle=hein.journals/actdaj 

26 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Representation of National Minorities in State Institutions Through Quotas 

in The Region of South East Europe, Journal of Advanced Research in Laë 

and Economics, Volume IX Issue 1(31) Spring 2018, ISSN: 2068-696X 

Journal’s DOI:https://doi.org/10.14505/jarle 

27 Prof.asoc.Dr. Sadik 

Haxhiu 

Haxhiu, Sadik Representative Democracy Elections.Journal of International 

Trade, Logistics and Laë, Istanbul Vol. 5, Iss. 1,   (Jun 2019): 12-20. 

http://jital.org/index.php/jital/article/vieë/ 

 

http://journals.univ-danubius.ro/index.php/internationalis/article/view/4572/4336
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/internationalis/article/view/4572/4336
http://iipccl.org/wp-content/uploads/2018/01/BJIR-January-2018.pdf
http://iipccl.org/wp-content/uploads/2018/01/BJIR-January-2018.pdf
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view/4512/4445
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view/4512/4445
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/internationalis/article/
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/internationalis/article/
https://journals.aserspublishing.eu/jarle/article/view/2291
https://journals.aserspublishing.eu/jarle/article/view/2291
https://doi.org/10.14505/jarle
https://search.proquest.com/pubidlinkhandler/sng/pubtitle/Journal+of+International+Trade,+Logistics+and+Law/$N/2043244/OpenView/2298154454/$B/B64F9D40C91C4858PQ/1;jsessionid=8B8A2B27512619F965FD9012BFC8DEAC.i-08d1328b88a01d3c7
https://search.proquest.com/pubidlinkhandler/sng/pubtitle/Journal+of+International+Trade,+Logistics+and+Law/$N/2043244/OpenView/2298154454/$B/B64F9D40C91C4858PQ/1;jsessionid=8B8A2B27512619F965FD9012BFC8DEAC.i-08d1328b88a01d3c7
https://search.proquest.com/indexingvolumeissuelinkhandler/2043244/Journal+of+International+Trade,+Logistics+and+Law/02019Y06Y01$23Jun+2019$3b++Vol.+5+$281$29/5/1;jsessionid=8B8A2B27512619F965FD9012BFC8DEAC.i-08d1328b88a01d3c7
http://jital.org/index.php/jital/article/view/


28 Prof.asoc.Dr. Sadik 

Haxhiu 

Legal Gaps in the Constitution of the Republic of Kosovo in Chapter on the 

President of the Republic., Acta Universitatis Danubius. Juridica, Vol 15, No 

3 (2019, http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/vieë/ 

29 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Monetary expenditures in the electoral campaign, Fourth international on: 

“Education and Social Sciences – Challenges toëards the future”, (ICES IV – 

2017) , http://iipccl.org/ëp-content/uploads/2017/12/ICES-IV-Vol.-21.pdf 

30 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Advancing representative democracy through electoral systems., XV 

Internacional scientific conference knoëledge in practice, 14.12 - 17.12. 2017, 

Bansko, Bulgaria, ISSN 2545 -4439 ISSN 1857 - 923X, 

http://eprints.ugd.edu.mk/19307/11/Knoëledge.pdf 

31 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Management of the school environment: incorporation of strategic ideas into 

school planning., XV Internacional scientific conference knoëledge in 

practice, 14.12 - 17.12. 2017, Bansko, Bulgaria, SSNR 2545 -4439 ISSN 

1857 - 923X, http://eprints.ugd.edu.mk/19307/11/Knoëledge.pdf 

32 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Realizimi i parimit të barazisë së gjuhëve dhe shkrimeve në administratë 

“REFORMA”.ISLD – Instituti për Studime Ligjore dhe Demokratike;  

Konferenca e dytë shkencore regjionale Kosovës, Shqipëri, Maqedoni, Serbi 

dhe Mali i Zi “Sundimi i ligjit dhe siguria publike faktor ndikues për 

bashkëpunim ekonomik rajonal” KDU 81-35, ISBN 978-9951-8906-2-5 , 

Gjilan, 07 Mars 2015, Gjilan 

 

33 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Representiation of minorities in state institutions – ëith emphasis in South 

Eastern Europe, ‘’Interregional developments in geographical, historical, 

social, economical and cultural focus’’, 03 nëntor 2017, Korçë 

34 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Shpallja dhe administrimi i zgjedhjeve. 

Konferenca e tretë shkencore ndërkombëtare me titull: Shteti, shoqëria e 

drejta: Bashkëpunimi rajonal; Universiteti ‘’Aleksandër Moisiu’’ 

Durrës;http://ëëë.uamd.edu.al, 4 maj 2014, Durrës 

35 Prof.ass.dr. Sadik 

Haxhiu 

Paraqitja dhe zhvillimi i demokracisë përmes zgjedhjeve, nga demokracia e 

drejtëpërdrejt në demokracinë përfaqësuese JUSTICIA – International Journal 

of Legal Sciences page 2/2014; ISSN: 1857-8454/2014, Tetovë 2014 

36 Prof.ass.dr. Sadik Haxhiu Legal uncertainties and gaps in the constitution of the Republic of Kosovo, 

the chapter for the President of the Republic of Kosovo.Konferencë 

shkencore ndërkombëtare: Shteti juridik dhe demokracia, 12/03/2014Tetovë 

2014 

37 Prof.ass.dr. Sadik Haxhiu E drejta dhe kultura politike si faktor ndikues në ndërtimin e shtetit modern 

I,SLD – Konferenca e parë shkencore regjionale (Kosovë, Shqipëri, 

Maqedoni, Mali i Zi, Serbi); revista ‘’REFORMA”, 19-20 shtator 2014, 

Gjilan 

38 Prof.ass.dr. Sadik Haxhiu Përfaqësimi i minoriteteve në organet përfaqësuese., Konferenca e pestë 

vjetore e shkencës, java e shkencës 2013, organizuar nga Ministria e arsimit 

shkencës dhe teknologjisë së Kosovëes. Prishtinë 

ISBN: 9789-9511-6053716 maj 2013, Prishtinë 

39 Prof.ass.dr. Sadik Haxhiu Legal Vacuums and collizive norms in Leegislation Of Local Governmment 

of Republic of Kosovo.Konferenca shkencore regjionale me titullin: Regional 

Science Conference ëith International Participation, E  mbajtur me 3 dhe 4 

qershor, Pejë 2011 

40 Prof.ass.dr. Sadik Haxhiu Kosova dhe Europa Juglindre në dritën e Integrimit Europian. Tryezë 

shkencore Fakulteti Filozofik , Universiteti “Hasan Prishtina” Prishtinë 

Fakulteti Filozofik më 9 maj 2016. 

41 Prof.ass.dr. Sadik Haxhiu Sistemet Elektorale,– Prishtinë: Instituti i Statistikës ,,Rahmil Nuhiu.’’2007, 

faqe 222; Tekst Universitar 

42 Prof.ass.dr. Sadik Haxhiu Sistemi Gjyqësor në Republikën e Kosovës; Universiteti i Gjilanit ‘’Kadri 

Zeka’’ Fakulteti juridik, 2013 Gjilan, faqe 229; Tekst i Autorizuar 

 

http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view/
http://iipccl.org/wp-content/uploads/2017/12/ICES-IV-Vol.-21.pdf
http://eprints.ugd.edu.mk/19307/11/Knowledge.pdf
http://eprints.ugd.edu.mk/19307/11/Knowledge.pdf
http://www.uamd.edu.al/


43 Prof.ass.dr. Sadik Haxhiu Zgjedhjet, Sistemet Zgjedhore dhe Proceset Zgjedhore, BREZI 81- Ministria 

e Arsimit Shkencës dhe Teknologjisë, Departamenti i shkencës, 2013 faqe 

506; Tekst Universitar 

 

44 Prof.ass.dr. Sadik Haxhiu “Sistemet Zgjedhore dhe Kultura Politike në Evropën Juglindore”, Shtëpia 

botuese ISRN Pishtinë, 2018, ISBN 978-9951-504-08-9, faqe 281, Monografi 

45 Dr.Sc.Fatmire Krasniqi Criminal offenses of aggravated theft in Republic of Kosovo during the period 

2008-2017, Pristina/2019/357 pages 

46 Dr.Sc.Fatmire Krasniqi The Criminal Offense of Aggravated Theft under Hammurabi’s Code, Laë of 

the Tëelve Tables, Albanian Customary Laë and Criminal Code of Kosovo 

Journal of History Culture and Art Research (ISSN: 2147-0626), Tarih Kültür 

ve Sanat Araştırmaları Dergisi, Vol. 8, No. 1, March 2019, 

http://kutaksam.karabuk.edu.tr/index.php/ilk/article/vieë/1873/1445  

47 Dr.Sc. Fatmire Krasniqi The Criminal Offense of Aggravated theft under Albanian Customary Laë, Acta 

Universitatis Danubius. Juridica, AUDJ, Vol. 15, No. 1/2019, pp. 51-62, Print 

ISSN: 1844-8062; Online ISSN:2065-3891, http://journals.univ-

danubius.ro/index.php/juridica/article/vieë/5136/4902 

48 Dr.Sc.Fatmire Krasniqi Expertise as proof in criminal procedure, Conference proceedingsFourth 

International Conference on: “Interdisciplinary Studies”Tirana-Bialystok 

(Poland), 11 June 2016, fq. 189-197. 

49 Dr.Sc.Fatmire Krasniqi Some features of the order for community service ëork under legislation and, 

Kosovo’s practice, Centrum, No.3-2015., http://ëëë.centrum.mk/ëp-

content/uploads/2015/07/Fatmire-Krasniqi-1.pdf 

50 Dr.Sc.Fatmire Krasniqi Criminal offenses and national security’s aspect , Reforma, No. 1/2015, Gjilan, 

7 march 2015, pages 84 to 92. http://isld-ks.com/ëp/ëp-

content/uploads/2015/09/3.-Revista-e-Shkencave-Shoqerore-REFORMA-Nr.-

1-2015-1.pdf 

51 

 
Dr.Sc.Fatmire Krasniqi Criminal sanctions, ëith special emphasis complementary punishments and 

features, Reforma, No. 2/2015, Gjilan, 5 september 2015, pages 61 

52 Dr.Sc.Fatmire Krasniqi Children, victims of criminal acts of grave persons, Laë, Journal for Juridical 

and Social Issues, Pristina, No. 3-4/2012. Total: 17 (seventeen) pages, from 

180 to 196 pages 

53 Dr.Sc.Fatmire Krasniqi Process of creating a laë, Monthly magazine - Laëyer, No.2, Year I, October 

2010. In page 17. 

54 Prof.ass.dr.Fejzullah 

Hasani 

Vrasja në gjendje të tronditjes së fortë psiqike  “ Criminal offence of murder  

comitted  in a state of severe mental distress”, Acta Universitatis 

Danubius.Juridica, Vol 14,No 1(2018), http://journal.univ-

danubius.ro/index.php/juridica/article/vieë  

55 Prof.as.Fejzullah Hasani Dashja Eventuuale te veprat penale “Rrrezikimit i  Trafikut publik “,Buletini 

i Shoqatës së Gjyqtarëve të Kosovës, nr.11 

56 Prof.Ass.Fejzullah Hasani Raporetet në mes të veprës penale të korrupcionit dhe shpërdorimit të 

detyrës zyrtare, Botuar në Buletinin e Shoqatës së Gjyqtarëve të Kosovës., 

nr.113 

57 Prof.Ass.Fejzulah Hasani Seanca Publike  në Gjykatën e shkallë së dytë, Botuar në Buletinin e 

Shoqatës së Gjyqtarëve të Kosovës, nr.17 

58 Prof.ass.dr.Liridon Dalipi Election Silence and Media in Kosovo, Zbornik Radova, Pravnog Fakulteta 

U Splitu, 54(4), 939-946, 2017, 

https://hrcak.srce.hr/index.php?shoë=clanak&id_clanak_jezik=278569 

59 Prof.ass.dr.Liridon Dalipi The influence of the media in political elections, case study- Kosovo. The 

state, society and Laë: Human Rights Challenges  

in Albania, Durres Faqe 131, Vëllimi I, Nr. I, 2013 

http://kutaksam.karabuk.edu.tr/index.php/ilk/article/view/1873/1445
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view/5136/4902
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view/5136/4902
http://www.centrum.mk/wp-content/uploads/2015/07/Fatmire-Krasniqi-1.pdf
http://www.centrum.mk/wp-content/uploads/2015/07/Fatmire-Krasniqi-1.pdf
http://isld-ks.com/wp/wp-content/uploads/2015/09/3.-Revista-e-Shkencave-Shoqerore-REFORMA-Nr.-1-2015-1.pdf
http://isld-ks.com/wp/wp-content/uploads/2015/09/3.-Revista-e-Shkencave-Shoqerore-REFORMA-Nr.-1-2015-1.pdf
http://isld-ks.com/wp/wp-content/uploads/2015/09/3.-Revista-e-Shkencave-Shoqerore-REFORMA-Nr.-1-2015-1.pdf
http://journal.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view
http://journal.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view
https://hrcak.srce.hr/index.php?show=clanak&id_clanak_jezik=278569


60 Prof.ass.dr.Liridon Dalipi Këqyrja e Vendit të Ngjarjes Institute of Scientific Research and 

Development Faqe 408, Volumi 6, Nr. 1, 2014 

61 Prof.ass.dr.Liridon Dalipi Mediat gjatë heshtjes parazgjedhore, rast studimi Mediat në Kosovë, Revista 

Shkencore Norma, Faqe 225, Vëllimi II, Nr. 1, 2012 

62 Prof.ass.dr.Liridon Dalipi The origin of Balanced Scorecard in the Tradition of Managment 

Accounting (MA) and its Recent Developmen, Union of Scientists in 

Bullgaria, Faqe 56, Volumi IV, 2017 

63 Prof.ass.dr.Liridon Dalipi Lidhshmëria e kriminalitetit me ngjarjet audio-vizuele dhe video lojërat, 

Revista Diskutimet, Maqedoni, Faqe 207, Vëllimi I, Nr. 10, 2014 

64 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Sentencing judgment. Acta Universitatis Danubius. Juridica, Vol 15, No 1 

(2019).  Linku: http://journals.univ-

danubius.ro/index.php/juridica/article/vieë/5456: Baza akademike: 

DOAJ, https://doaj.org/ 

65 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Special investigative opportunity (autor correspondent), Act 

Universitatis Danubius. Juridica, Vol 15, No 1 (2019). Linku: 

http://journals.univ-

danubius.ro/index.php/juridica/article/vieë/5455/4913. Baza akademike: 

DOAJ, https://doaj.org/ 

66 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Order on motion to dismiss indictment, Inonu University Laë Revieë - InULR 

10(1): 292-299 (2019). Linku: https://dergipark.org.tr/doënload/article-

file/754485. Baza akademike:ËorldCat: https://ëëë.ëorldcat.org/title/inonu-

university-laë-revieë/oclc/972040575, EBSCO: 

https://ëëë.ebscohost.com/titleLists/lgs-coverage.htm 

67 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Imposing diversity measures to juveniles (vendim për publikim në edicionin e 

gushtit nr. 15, ISSUE no.2 /2019), Acta Universitatis Danubius. Juridica. 

Linku: http://journals.univ-

danubius.ro/index.php/juridica/article/vieë/5341/5030 : DOAJ: 

https://doaj.org/ 

68 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

The Role of Plea Agreement in Resolution of a Criminal Case in the Criminal 

Proceedings of the Republic of Kosovo, International Journal of Social 

Sciences and English Literature Vol. 2, no. 1, 1-6, 2018. Linku : 

http://ëëë.asianonlinejournals.com/index.php/IJSSEL/article/vieë/1220/pdf 

 

69 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Standby attorney, Journal of Progressive Research in Social Sciences Vol. 8, 

Issue 3, 2018. Linku: 

http://scitecresearch.com/journals/index.php/jprss/article/vieë/1604/1215 

 

70 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Amnesty as a specific manner of extinguishing penalties ëith a special focus 

in its addressing manner according to the Laë no. 04/L-209 on Amnesty of 

Kosovo, Progressive Academic Publishing, UK, European Journal of 

Research in Social Sciences, Vol. 3, no. 5, 2015, Prishtina & Istanbul, 2015 

(autor correspondent). Linku https://ëëë.idpublications.org/ëp-

content/uploads/2015/05/AMNESTY-AS-A-SPECIFIC-MANNER-OF-

EXTINGUISHING-PENALTIES-ËITH-A-SPECIAL-FOCUS-IN-ITS-

ADDRESSING-MANNER-ACCORDING-TO-THE-LAË.pdf 

71 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Ëitness Protection in Kosovo, American Research Thoughts, Buzau, 

Romania, 2014, Volume 1, Issue 1.  Linku: 

http://ëëë.euacademic.org/receivedArticle.aspx 

72 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Reforming of the Judicial System of Kosovo based on the Laë no. 03/L- 199 

on Courts and its challenges, (bashkautore), Iliria International Revieë, Felix–

Verlag, Holzkirchen, Germany and Iliria College, Pristina, Kosovo, Vol. no. 

1, 2014  (autor correspondent). Linku: 

https://ëëë.iliriapublications.org/index.php/iir/article/vieë/64/59 

73 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Smuggling of migrants in Kosovo, Iliria International Revieë, Felix–Verlag, 

Holzkirchen, Germany and Iliria College, Pristina, Kosovo, no. 1, 2012. 

Linku: https://ëëë.iliriapublications.org/index.php/iir/article/vieë/172/163 

74 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Problematic issues of rejection judgments in the operations of basic courts in 

kosovo. An overvieë for 2015-2017, The Baltic Journal of Laë, No.2/2019, 

Linku: http://ëëë.balticlaëjournal.lv/archive/641. Baza akademike: CEEOL: 

http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view/5456
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view/5456
https://doaj.org/
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view/5455/4913
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view/5455/4913
https://doaj.org/
https://dergipark.org.tr/download/article-file/754485
https://dergipark.org.tr/download/article-file/754485
https://www.worldcat.org/title/inonu-university-law-review/oclc/972040575
https://www.worldcat.org/title/inonu-university-law-review/oclc/972040575
https://www.ebscohost.com/titleLists/lgs-coverage.htm
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view/5341/5030
http://journals.univ-danubius.ro/index.php/juridica/article/view/5341/5030
https://doaj.org/
http://www.asianonlinejournals.com/index.php/IJSSEL/article/view/1220/pdf
http://scitecresearch.com/journals/index.php/jprss/article/view/1604/1215
https://www.idpublications.org/wp-content/uploads/2015/05/AMNESTY-AS-A-SPECIFIC-MANNER-OF-EXTINGUISHING-PENALTIES-WITH-A-SPECIAL-FOCUS-IN-ITS-ADDRESSING-MANNER-ACCORDING-TO-THE-LAW.pdf
https://www.idpublications.org/wp-content/uploads/2015/05/AMNESTY-AS-A-SPECIFIC-MANNER-OF-EXTINGUISHING-PENALTIES-WITH-A-SPECIAL-FOCUS-IN-ITS-ADDRESSING-MANNER-ACCORDING-TO-THE-LAW.pdf
https://www.idpublications.org/wp-content/uploads/2015/05/AMNESTY-AS-A-SPECIFIC-MANNER-OF-EXTINGUISHING-PENALTIES-WITH-A-SPECIAL-FOCUS-IN-ITS-ADDRESSING-MANNER-ACCORDING-TO-THE-LAW.pdf
https://www.idpublications.org/wp-content/uploads/2015/05/AMNESTY-AS-A-SPECIFIC-MANNER-OF-EXTINGUISHING-PENALTIES-WITH-A-SPECIAL-FOCUS-IN-ITS-ADDRESSING-MANNER-ACCORDING-TO-THE-LAW.pdf
http://www.euacademic.org/receivedArticle.aspx
https://www.iliriapublications.org/index.php/iir/article/view/64/59
https://www.iliriapublications.org/index.php/iir/article/view/172/163
http://www.balticlawjournal.lv/home/641
http://www.balticlawjournal.lv/home/641
http://www.balticlawjournal.lv/archive/641


https://ëëë.ceeol.com/ 

75 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Smuggling of goods (vendim për publikim në edicionin e prillit No.2019/1), 

Journal of  life economics.  

76 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

E drejta për gjykim të drejtë dhe në kohë të arsyeshme, ICBLAS - Book of 

proceedings, (bashkautore), Tiranë, 2015 (Konferencë). 

77 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Business Laë Administration anda Social Sciences - Callenges toëards the 

future - Administrimi i të drejtës biznesore dhe shkencave shoqërore, Tirana 

Business University, 17.01.2015 (Konferencë). 

78 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Disa nga risitë që adreson Kodi Penal i Kosovës në lidhje me dënimet, Revista 

Studimore - Shkencore “Buletini shkencor” QKZh “Peja” Pejë, nr. 1, Kosovë, 

2014 (Konferencë).  

79 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

The right and the political culture influencing factor in building a modern state, 

Insitute for Democratic and Legal Studies, 19.09.2014, Gjilan, Kosovë 

(Konferencë). 

80 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Rule of laë and democracy - Shteti ligjor dhe demokracia, State University of 

Tetova, Tetova, Macedonia, 12.03.2014 (Konferencë). 

81 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Current issues and  trends in International Laë -  Çështjet aktuale dhe trendët 

në të drejtën ndërkombëtare, Bedër University, Tirana, Albania, 21.05.2013 

(Konferencë). 

82 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Annual Assembly Symposium - YIHR, [Youth Initiative for human Rights, 

YIHR], Beograd, 01.01.2007 - 10.10.2008 (Simpozium). 

83 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Legal pedagogy ëorkshop, Ohio Northern University & Kolegji “Iliria” 

Prishtinë, 13.11.2018 (Simpozium). 

84 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Development of entrepreneurship skills, Center for Economics and Social 

Deveopments, Prishtinë, 01.11.2014. 

 

85 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Development of enterpreneurship skills [Center for Economic And Social 

Development , CESD & Iliria College], Prishtinë, 10-15.09.2014 (Simpozium). 

 

86 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Improving the ëriting skills and reserach skills for higher quality scientific 

papers, Embassy of USA in Prishtina dhe Kolegji “Iliria” Prishtinë, 07.02.2014 

(Simpozium). 

87 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Advancement of the international contemporary knoëledge and practices of 

sceientific peer revieë, Embassy of USA in Prishtina dhe Kolegji “Iliria” 

Prishtinë, 30.09-02.10.2013 (Simpozium) 

88 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Permanent International School - Multiculturalism – [The European Center for 

Peace and Development, ECPD],  Bar-Tivar, 13-16.10.2008 (Simpozium). 

89 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Simulation of International negotiations - Balkan Cultural heriitage Frameëork 

[NGO Milenijum], Beograd, 29.11-02.12.2007 (Simpozium). 

90 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Sanksionet penale ndaj të miturve në Republikën e Kosovës (monografi) Prishtinë, 

2019. 

 

 

91 Prof.ass.dr.Albulena 

Hajdari 

Bazat e sistemit të drejtësisë, (Libër, bashkautore), Prishtinë, 2015. 

 

 

https://www.ceeol.com/


 

 

Analiza SWOT për hulumtim: 

 

 (ju lutemi shënoni perspektivën tuaj mbi pikat e forta, dobësitë, mundësitë dhe sfidat në lidhje 

me operacionet institucionale. Këto mund t'i referohen faktorëve të brendshëm dhe të jashtëm 

që ndikojnë performancën institucionale kundrejt standardeve dhe treguesve të performancës 

të përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e Akreditimit të AKA-

së) 

A. Pikat e forta 

 Rezultate të hulumtimeve shkencore të institucioneve si në pjesëmarrje në 

Konferenca kombëtare/vendore apo ndërkombëtare, 

 Stafi ynë ka publikuar punime shkencore nëpër revista shkencore ndërkombëtare 

mjaft kredibile me impact factor. 

 Bashkëpunimi në hulumtimin e problemeve të arsimit te lartë në Kosovë me 

ekspertët dhe studiuesit e universiteteve të tjera. 

 Pjesëmarrja ne Konferenca te ndryshme, ndikon ne rritjen e cilësisë ne arsimin 

e lartë në Kosovë, gjegjësisht ne Fakultetin Juridik UKZ - Gjilan  

B. Dobësitë 

 Mungesa e kornizës së hulumtimeve shkencore në fushën specifike për çështje 

qe i nevojitën këtij programi specifik. 

 Mungesa e politikave të qarta në përkrahjen e studimeve dhe hulumtimeve 

shkencore, si në nivel të universitetit, ashtu edhe në nivel të MASHT-it. 

C. Mundësitë 

 Shfrytëzimi i rezultateve të institucioneve/instituteve, vendore dhe 

ndërkombëtare në procesin mësimor të programit të studimit. 

 Organizimi i ligjëratave dhe punëtorive nga ekspertët e fushës nga universitete 

dhe institucionet evropiane në kuadër të aktiviteteve mësimore të programit të 

studimit. 

 Hulumtimi i problemeve të arsimit të lartë në Kosovë në bashkëpunim me 

ekspertët dhe studiuesit e universiteteve të tjera. 

D. Sfidat 

 Sfidat në fushën e hulumtimeve shkencore janë të natyrave të ndryshme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

2.5. Infrastruktura dhe burimet 

 

Standardi 7.1. Zbatimi adekuat afatgjatë i programit studimor sigurohet në tregues sasiorë për 

sa i përket ambienteve, burimeve njerëzore dhe pajisjeve. Në të njëjtën kohë, garantohet që 

aspektet cilësore gjithashtu të merren parasysh. 

 

Përputhshmëria e Fakultetit Juridik 

UKZ ka hapësira të mjaftueshme, salla mësimore, salla leximi, kabinete dhe hapësirë solide 

edhe për stafin akademik për zbatimin adekuat afatgjatë të programit studimor: Juridik i 

Përgjitshëm. Fakulteti Juridik garanton studimet cilësore të mësimdhënjes dhe mësimnxënjes 

në programin studimore bachelor Menaxhim dhe Ndërmarrësi, duke pasur parasysh edhe 

hapësirat e mjaftueshme për studim. 

UKZ ka startuar me përdorimin e Sistemit të Menaxhimit Universitar (SMU), softuer për 

menaxhimin e të dhënave universitare, në veçanti të atyre të studentëve, duke përfshirë nga 

konkurrimi për pranimi deri në diplomimin e tij. Të dhënat e studentëve ruhen pa limit.            

UKZ ka instaluar edhe përdorimin e e-learning-ut. Studentët dhe stafi akademik e përdorin në 

procesin akademik të mësimit, konsultimeve, detyrave të shtëpisë dhe në komunikime të tjera 

akademike. 

Standardi 7.2.  

Ekziston një plan financiar në nivelin e programit të studimit që do të demonstron 

qëndrueshmërinë e programit të studimit minimalisht për tre vitet e ardhshme.  

 

Përputhshmëria e Fakultetit Juridik 

UKZ është universitet publik dhe financohet nga Buxheti i Kosovës. MASHT cakton tarifat e 

shkollimit. UKZ harton Buxhetin e vet në konsultim me MASHT (në periudhën e përkohshme) 

dhe Ministrinë e Financave, dhe i njëjti miratohet në kuadër të Ligjit të Buxhetit të Kosovës. 

Plani i financimit te njësisë FE dhe programit studimor aktual është pjesë e planit të financimit 

të UKZ. ( shih: Plani  financiar 2020 UKZ). 

Standardi 7.3.  

Institucioni i arsimit të lartë duhet të demonstrojë me dokumente adekuate (veprat e pronës, 

kontratat e qirasë, inventarët, faturat etj.) që, për programin e studimit të dorëzuar për 

vlerësim, ka të paktën tre vitet e ardhshme:  

a) hapësira në pronësi ose me qira të përshtatshme për procesin arsimor;  

b) laboratorë në pronësi ose me qira, me pajisje adekuate për të gjitha disiplinat e detyrueshme 

brenda kurrikulit, kudo që programi mësimor analitik përfshin aktivitete të tilla; 



c) softuer adekuat për disiplinat e studimit të përfshira në kurrikulë, me licencë përdorimi;  

d) biblioteka e pajisur me sallat e leximit, dhomat e punës në grup dhe rezervat e veta të librave 

sipas disiplinave të përfshira në kurrikulat.  

 

Përputhshmëria e Fakultetit Juridik 

UKZ funksionon në kuadër të një kampusi ku janë të koncentruara të gjitha fakultetet. Hapësira 

është në pronësi të Universitetit dhe nuk ka objekte me qira. Universiteti posedon bibliotekën e 

përbashkët për të gjitha fakultetet.   

Standardi 7.4.  

Numri i ulëseve në sallat e ligjëratave, dhomat e seminarit dhe laboratorët duhet të lidhet me 

madhësinë e grupeve të studimit (seri, grupe, nëngrupe); aktivitetet aplikative për disiplinat e 

specializuara të përfshira në kurrikula janë kryer në laboratorë të pajisur me pajisje të IT.  

 

Përputhshmëria e Fakultetit Juridik 

Sa i përket numrit të ulëseve në sallat ku mbahen ligjeratat, seminaret  etj, janë të mjaftueshme 

për grupet dhe nëngrupet e studenteve sipas specializimeve duke përfshire kurrikulat sipas plan 

programit mësimorë. Fakulteti Juridik, është i pajisur me pajisje solide për mbajtjen e 

ligjeratave dhe ushtrimeve. Në tabelen në vijim janë të paraqitur të dhënat sa i përket 

infrastrukturës përkatsisht hapësirës së Fakultetin juridik që  e posedon në shfrytëzim.  

Në hapësirat e UKZ-së në Gjilan, ekziston një strukturë e mjaftueshme për zhvillimin e 

aktiviteteve mësimore. Struktura e hapësirave duke përfshirë zyret e administratës, sallave të 

mësimit, laboratorëve, kabineteve, bibliotekës etj., paraqitet me anë të tabelës në vijim. 

 Tabela 4: Paraqitja e të dhënave për: hapësirat, sallat e mësimit, kabinetet, amfiteatrot sipas 

numrit dhe sipërfaqes në m² që shfrytëzohen: 

 

 

Zyra për administratë 21 

Salla mësimi (ligjërata) 25 

Kabinete për mësimdhënës 10 

Laboratori i shkencave natyrore 1 

Depo 1 

Salla të informatikës 4 

Kabineti i muzikës 1 

Biblioteka 1 

Salla e leximit 3 



Gjithsej hapësira 6100 m2 

 

Hapësirat e UKZ-së për organizimin e procesit mësimor janë për 695 studentë në hyrjen A dhe 

790 në hyrjen B, apo gjithsej për 1485 studentë në të njëjtën kohë. Ky numër sipas nevojës 

mund të rritet deri në 1815 studentë. 

 

Struktura e hapësirave për ligjërata është e shpërndarë në dy hyrjet e objektit të 

UKZ-së: A dhe B. Kjo shpërndarje është si në vijim: 

Hyrja A Hyrja B 

Salla nr. Nr. i ulëseve Salla nr. Nr. i ulëseve 

A/01 110 B01 100 

A/02 120 B02 100 

A12 70 B03 30 

A13 LAB.BSHN B04 30 

A14 70 B10 Kabinet IT/30 

A21 35 B11 150 

A22 70 B12 Kabinet IT/30 

A23 40 B13 40 

A24 Kabinet Muz 30 B21 100 

A25 30 B22 50 

A26 Kabinet Art 30 B23 Kabinet Routers Sëitches 50 

A27 30 B24 Kabinet IT/35 

A31 60 B31 Kabinet IT/35 

A33 30   

Total 695  790 
    

 

Të dhënat për pajisjet si: projektorët, mjetet e konkretizimit, aparatura laboratorike etj., 

relevantë për institucionin dhe programin/ programet në vlerësim. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

LISTA E PAJISJEVE NË UNIVERSITETIN PUBLIK “KADRI ZEKA” GJILAN 

Lista e pajisjeve në UKZ 

Nr. rend. Emërtimi i Pajisjeve Njësia / Copë 

1 Kompjuterë në laboratore të Informatikës 110 

2 Kompjuter për stafin akademik 70 

3 Kompjuterë për administratë 38 

4 Laptop 52 

5 Laptop për student në laborator 15 

6 Projektorë 45 

7 Fotokopje 14 

8 Printer 70 

9 Printer për ID-kartela 1 

10 Lexues Optik 1 

11 ËI-FI (modem) 15 

12 Server 2 

13 Pajisje laboratorike 15 

14 Grafoskop 13 

15 Kamerat e sigurië 38 

16 Aparat Profesional Fotografik 4 

17 Tabela Elektronike (E menqur) 4 

18 Router 6 
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19 Sëith te menaxhueshem 10 

20 Sëitch të thjesht 15 

21 UPS 50 

22 Scanner 4 

 

Regjistri fizik dhe elektronik i librave relevantë për institucionin dhe programin/ programet ne 

vlerësim: Fondi librar i bibliotekës gjendet ne shtojcë të RVV-së. 

 

Standardi 7.5.  

Bibliotekat e institucioneve të arsimit duhet të sigurojnë, për secilin nga programet studimore:  

a) një numër vendesh në dhomat e leximit që i përgjigjen të paktën 10% të numrit të përgjithshëm 

të studentëve në programin e studimit;  

b) një numër vendesh në dhomat e punës në grup që korrespondojnë me të paktën 10% të numrit 

të përgjithshëm të studentëve në programin e studimit;  

c) rezervat e tyre të librave nga literatura e specialistëve shqiptarë dhe të huaj, të mjaftueshme 

për të mbuluar disiplinat brenda kurrikulave, nga të cilat së paku 50% duhet të përfaqësojnë tituj 

librash ose kurse specialiteti të publicistëve të njohur, nga 10 vitet e fundit;  

d) Një rezervë librash në librarinë e tyre me një numër të mjaftueshëm të librave që përmbushin 

nevojat e të gjithë studentëve në ciklin dhe vitin e studimeve për të cilën sigurohet disiplina 

përkatëse ;  

e) Një numër të mjaftueshëm të përshkrimeve për publikimet shqiptare, atyre të huaja dhe atyre 

periodike, sipas misionit të deklaruar.  

 

Përputhshmëria e Fakultetit Juridik 

UKZ ka Bibliotekën Universitare si njësi organizative më vete. Kapaciteti i Bibliotekës është 180 

vende për lexim dhe rreth 52 mijë ekzemplarë librash dhe me rreth 15 mijë tituj librash. 

Biblioteka ka dy tipa të sallave për lexim: tipi i hapur, ku mund t’i përdorin të gjithë studentët dhe 

një sallë ka më shumë ulës; tipi i dytë janë sallat më të vogla, me numër më të kufizuar ulësesh, 

që shërbejnë për studentët e masterit apo edhe për stafin akademik. 
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Literatura që gjendet në Bibliotekë është në disa gjuhë: në shqip, në anglisht, në serbisht dhe në 

ndonjë gjuhë tjetër. 

UKZ ka në planin e vet të prokurimit blerjen e rregullt të librave për nevojat e studentëve. Blerje 

të tilla janë realizuar për vitin 2018, 2019 dhe është në plan të blihen edhe në vitin 2020 e në vitet 

në vijim. 

Në Binbliotekë ka një numër të konsiderueshëm të revistave shkencore, shqip dh anglisht. 

Një numër i botimeve, kryesisht ato të blera që nga themelimi i UKZ, janë botime të reja, jo më të 

vjetër se 10 vjet. Ndërsa një numër i librave janë të vjetër, por që kanë rëndësi në zhvillimin e 

shkencës. 

Në funksion të pasurimit me literaturë profesionale, UKZ ka nxitur stafin akademik në publikimin 

e librave universitar dhe të monografive shkencore. Për këtë qëllim ka themeluar Këshillin Botues 

të Universitetit në vitin 2019. 

Standardi 7.6. Infrastruktura dhe objektet e dedikuara për zbatimin e programit përshtaten me 

student me nevoja të veçanta. 

 

Përputhshmëria e Fakultetit Juridik 

Infrastruktura dhe objektet e dedikuara për zbatimin e programit pjesërisht përmbushë kërkesat e 

studentëve me nevoja të veçanta. 

 Tabela 5: Analiza SWOT për infrastrukturë dhe burimet: 

A. Pikat e forta B. Dobësitë 

1. Ekziston një plan financiar në nivelin e 

UKZ që demonstron qëndrueshmërinë 

e programit bachellor: Juridik i 

Përgjithshëm 

2. Përdorimi i SMU 

3. Përdorimi i e-learning 

4. Sallat e mësimit plotësojnë kushtet 

mesatare per mbajtjen e mësimit. 

1. Hapësirat për mbajtjen e mësimit të 

vjetruara. 

2. Buxheti i pamjaftueshëm për blerjen e  

pajisjeve për kabinetet e profesorëve 

3. Mungesa e bibliotekës digjitale 

4. Niveli i ulët i gjuhës angleze si mjet për 

shfrytëzim kualitativ të burimeve të 

informacionit. 

. 
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5. Sallat janë te pajisur me mjete te 

konkretizimit, projektor, tabela dhe 

interenet 

6. Shfrytëzimi i Bibliotekës në kuadër të 

UKZ-it, ku ka një hapësirë të 

mjaftueshme edhe për studentët e 

Fakultetit Juridik. 

7. Furnizimi vjetor me literaturë të re. 

8. Në të gjithë hapësirat e UKZ ka 

shërbim të internetit  i cili do të shërbej 

si burim i literaturës së nevojshme 

 

 

 

C. Mundësit D. Sfidat 

1. Mbështetja financiare nga instancat  

më të larta institucionale 

2. Ofrimi i fondit të librave nga  donatorë 

3. Sigurimi i librave përmes prokurimit 

4. Digjitalizimi i bibliotekës 

5. Paisja e sallave, amfiteatrove me paisje 

moderne. 

6. Shfrytëzimi i internetit si burim i 

literaturës së nevojshme 

 

1. Ndryshimet e shpejta të paisjeve 

teknologjike. 

2. Mos mbështetja financiare për 

modernizimin e paisjeve për mbajtjen e 

mësimit. 
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 Analiza SWOT për infrastrukturën dhe burimet: 

(ju lutemi shënoni perspektivën tuaj mbi pikat e forta, dobësitë, mundësitë dhe sfidat në lidhje me 

operacionet institucionale.Këto mund t'i referohen faktorëve të brendshëm dhe të jashtëm që 

ndikojnë performancën institucionale kundrejt standardeve dhe treguesve të performancës të 

përfshira në këtë fushë të përgjithshme, siç përcaktohet në manualin e Akreditimit të AKA-së) 

 

A. Pikat e forta 

 Në të gjithë hapsirat e UKZ ka shërbim të internetit  i cili do të shërbej si burim i 

literaturës së nevojshme 

 Materialet, punimet, prezentimet e rezultateve të njohura nga fusht Juridike të 

prezentuara përmes konferencave vendore dhe Ndërkombetare 

B. Dobësitë 

 Niveli jo i kënaqshëm i gjuhës angleze si mjet për shfrytëzim kualitativ të burimeve 

të informacionit. 

 Vështirësitë në krijimin e kulturës së re në shfrytëzimin e infrastrukturës 

bibliotekare universitare (platforma elektronike). 

C. Mundësitë 

 Shfrytëzimi i internetit si burim i literaturës së nevojshme 

 Shfrytëzimi i materialeve të Konferencave shkencore dhe prezentimi i modeleve 

bashkëkohore për studentët e UKZ. 

D. Sfidat 

Realizimi i këtyre synimeve 
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3. EVOLUCIONI DHE ZHVILLIMI I KOHËVE TË FUNDIT I REGJISTRUAR QË NGA 

VLERËSIMI I MËPARSHËM (nuk ka, pasi që jemi në fazën e aplikimit për akreditim) 

 

Rekomandimi i Ekipit të 

Ekspertëve në Raportin e 

mëparshëm të Rishikimit të 

Jashtëm 

Zgjidhja që ofruesi ka zbatuar në 

adresimin e rekomandimit 

Nuk ka rekomandime, sepse jemi ne 

fazën e akreditimit për herë të parë 

Komentet e tjera 

relevante 

   

   

   

   

   

   

 

4. SHTOJCAT (nëse ka) 

Ju lutemi bashkangjitni të gjitha dokumentet relevante në mbështetje të deklaratave të bëra në 

Raportin e Vetë-Vlerësimit. 

Është e detyrueshme që Shtojca e parë të jetë Lista e Dëshmive - një tabelë me titull të vetë-

shpjegueshëm, të gjitha shtojcat që ofruesi i bashkëngjit RVV-së. Shtojcat duhet të strukturohen 

sipas indeksit të fushës dhe standardit/performancës, në të njëjtën mënyrë që ata janë të shënuara 

në manualin e Akreditimit të AKA-së. 

 

 


